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gáz körül...
Pár héttel ezelőtt foglalkoz­

tunk lapunkban azzal a nem ép­
pen lakosságbarát szemléletet 
tükröző kereskedelmi fogással, 
mellyel gázcseretelepeinken ta­
lálkozhattunk az utóbbi időben 
a PB-palackok vételénél-adásá- 
nál.

Nevezetesen arról van szó, 
hogy a tisztelt állampolgár, 
amennyiben nem tudja számlá­
val igazolni az általa vásárolt 
alumínium propán-bután gáz- 
palac eredetét és a vásárlás ide­
jét, úgy annak beszerzését öt 
éven túlinak tekintik, és az ér­
vényben lévő forgalmi ár cirka 
50%-át hajlandók szerencsét­
len halandónak kifizetni. Szám­
la bemutatása esetén is, a vá­
sárlás óta eltelt idő arányában 
bizonyos fokú értékcsökkenés 
figyelembe vétele melletti ár a 
mérvadó. Sok ember csikorgat­
ja a fogát tehetetlenül azok kö­
zül, akik ilyen vagy olyan ok

miatt arra kényszerülnek ha­
zánk legújabb kori tündöklő 
demokráciájában, hogy elkó­
tyavetyéljék birtokukban lévő 
javaikat - esetleg éppen az 
ominózus gázpalackok közül 
egyet - jóval azon ár alatt, mint 
amit az valójában ér. Mivel a 
gázcseretelepek környékün­
kön már nem a DEGAZ fenn­
hatósága alá tartoznak, ha­
nem a PRIMA GÁZ RT. Sze­
gedi Regionális Igazgatósága 
az új gazda, próbáltunk ille­
tékesektől a témában véle­
ményt kérni, de amikor kide­
rült, hogy sajtóba kerülne a 
mondandó, azonnal átirányí­
tottak bennünket budapesti 
központjukhoz, mondván, 
nincs nyilatkozási jogkörük.

Végül a PRIMA GÁZ RT. 
budapesti székhelyén Szem­
mé Ívelsz Zoltánnal, a vállalat 
vezérigazgató-helyettesével si­
került pár gondolat erejéig szót

váltani - eredeti célunkon túl - 
más jellegű témakörben is:

- Szemmelveisz Ur! Önöket
- a gázpalackok apropójából
- szolgáltatói monopol hely­
zettel való visszaéléssel vá­
dolják. Ön hogyan látja a 
helyzetet?

- Múlt év május elseje óta 
él a PRIMA GÁZ RT., a kifo­
gásolt szisztémát szintén múlt 
év augusztusában léptettük 
életbe.

(Folytatás a 6. oldalon)

autóba tuszkolták... Bíróság előtt az erőszakoskodók
A fiúk nem tehetnek az apák 

bűneiről. Ezt eddig is tudtuk. 
Most kiderült, hogy az apák 
sem marasztalhatok el gyerme­
keik csíny tevéseiért... Napjaink­
ban kapta szárnyra a honi sajtó 
a hírt, miszerint prominens poli­
tikai személyiségünk, Szűrös 
Mátyás fia ismét meglehetősen 
kétes szituációba sodródott, 
mivel lakásán lőszereket és 
nagy mennyiségű higanyt talál­
tak. Talán kevesen tudnak ar­
ról, hogy Szűrös Mátyás fiának 
nem ez az első küengése.

Öt-hat évvel ezelőtt volt al­
kalmunk beszélgetni egy, a 
III/III-as ügyosztály berkeiben

járatos bajai személyiséggel, 
aki krimikbe illő történetet 
adott elő a fiatalemberről. E 
szerint a szóban forgó ifjú be­
állt az idegenlégióba, ami ön­
magában még igazán nem mi­
nősíthető szenzációnak, bár 
szokványos lépésnek sem...

Informátorunk szerint azon­
ban a neves családból származó 
csemete, még az ottani igen ke­
mény keretekhez képest is 
rossza Iható cselekedeteket kö­
vetett el. A francia hatóságok 
ezt jelezték is magyarországi 
kollégájuk felé, és ez bizony az 
akkori politikai szituációban 
enyhén szólva kínosnak bizo­

nyult. Az akkor is komoly pozí­
ciót betöltő édesapára való te­
kintettel szabályos kommandós 
akciót indítottak útjára, még­
pedig úgy, hogy egy magyar 
diplomáciai rendszámmal fel­
szerelt gépkocsi a megfelelően 
kiképzett személyzettel együtt 
elhagyta az országhatárt, és 
nem sokra rá felbukkant egy 
francia kisvárosban, ahol ifjabb 
Szűrös éppen tartózkodott.

Kalandfümekbe illő fordula­
tok után végül sikerült az áldo­
zatot becserkészni, és tetszett 
vagy nem tetszett neki, az autó­
ba tuszkolni.

(Folytatás a 6. oldalon)

Olvasóink bizonyára emlékez­
nek még arra a gyalázatos bűntény­
re, amit a bajai újvárosi lakótelep 
egy bűntanyaként ismert garázsá­
ban követtek el, egy fiatalkorú lány 
sérelmére. Emlékeztetőül csak tö­
mören idéznénk az óriási felháboro­
dást keltő ügyből: három délceg, de 
kissé illuminált fiatalkorú legény­
ember a szerelemszerzés olyan 
módját ítélte legfrappánsabbnak, 
hogy kiszemelt áldozatukat - egy 
általuk csak felületesen ismert fiatal 
lányt - vállra kapva vitték magukkal 
a fent említett garázsba (állandó 
randaIírozásuk törzstanyájára), és 
módszeresen megerőszakolták a 
rúgkapálva védekező, sivalkodó le­
ányzót, majd - mint akik jól végez­
ték dolgukat - folytatták a tivornyát 
több társukkal egyetemben a Sugo- 
vica partján, ahol is a rendőrség őri­

zetbe vette őket, nem sokkal tettük 
elkövetése után.

A napokban szereztünk tudo­
mást arról, hogy az elvetemült ifjak 
fiatalkorúak bírósága előtti tárgya­
lása szerdán (azaz ma) délelőtt lesz 
Kecskeméten. Mivel lapunk éppen 
ezen a napon jelenik meg, ezért a 
tárgyaláson történtekről, a kihirde­
tett ítéletről csak jövő heti szá­
munkban áll módunkban tájékoz­
tatni tisztelt olvasóinkat. Reméljük, 
az igazságszolgáltatás nem cáfol rá 
a nevében rejlő tartalomra, és az ál­
dozat, valamint szülei aggálya nem 
lesz megalapozott. A közelmúltban 
váltottam pár szót a kislány elkese­
redett édesanyjával, aki röviden 
ennyit közölt az ügyről, mely emlé­
kétől - amennyiben lehetséges 
egyáltalán - szeretnének mind­
örökre megszabadulni:

- Félek! Félek attól, hogy az idő 
fátylat borít ezeknek a brutális em­
bereknek a mocskos tettére, és a 
mai időkre jellemző módon valami­
lyen formában kicsúsznak a fele­
lősségre vonás alól, de legalábbis 
jóval enyhébb büntetést kapnak, 
mint amit érdemelnének. Félelem­
mel tölt el a mai napig is a gondolat, 
milyen közönséges módon támadt 
le az egyik elkövető anyja, miután 
letartóztatták a három fiút. Mintha 
tettük a leg magától értetődőbb ter- 
mészetességű dolog lenne. Nem 
szeretnék bosszúért lihegni, de a 
rosszullét kerülget, ha arra gondo­
lok, hogy szabadlábra kerülve rö­
högnének cinikusan ezek az elva­
dult kölykök a szemembe - fejezte 
be gondolatmenetét az aggódó 
édesanya.
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Próbálja ki!
Egy új, külföldön 

már jól ismert 
szórakozási és nyerési 

lehetőség.
Itt perceken belül 

kezébe veheti a nyereményt.
A játék szervezője a BFC, 

bonyolítója a Trend Line Kft., 
a helyet a Duna Szálló biztosítja
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Ezt a helyet lapunk támogatói számára tartjuk fenn.
Az első a Marketing Menedzsment Alapítvány, csatlakozzon Ön is!
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Csurka felkészült rá, hogy egy másik 
MDF-programról beszéljen

Római börtönben 
a maffiavezér

A társadalom felszabadító 
forradalmi ereje lehet a rend­
szerváltozás rugója, jelentette 
ki pénteken este csaknem há­
romszáz kecskeméti hallgató­
ja előtt Csurka István. Az 
MDF-politikus a zsúfolt fővá­
rosi események miatt csak jó 
órás késéssel érkezett. A je­
lenlévők lélegzetvisszafojtva 
hallgatták Csurkát, aki legin­
kább a nehéz helyzetben lévő 
miniszterek életét munkalas­
sítással és rossz intézkedések 
előkészítésével megkeserítő 
régi nómenklatúrát, a magyar 
hazát kiárusító bankárokat, a 
hataloméhes ellenzéket és a 
sajtót ostorozta.

A Magyar Út útépítője egy 
eljövendő, szép, új világ remé­
nyéről beszélt. Olyan népi 
akarat kell, amely kikénysze­
ríti az újszerű gondolkodást - 
mondta. Minőségi forradalom 
kell, amely helyzetbe hozza a 
minőségi magyar embereket. 
Csak így maradhat fenn a ma­
gyarság, csak így menthetjük 
meg ezt a veszélyeztetett nem­
zetet. Egy politikus magyarsága 
nem azon múlik, milyen nyel­
ven beszél, hanem a kézzelfog­
ható magyar érdekképviseleten 
- mondta Csurka István, és 
hallgatósága nagy tetszéssel fo­

gadta, amikor kijelentette: 
ilyen értelemben nem látja 
magyarnak az ellenzéket. Ez 
nem nacionalizmus, nem kire­
kesztés, hanem ítélet - tette 
hozzá. Az 1994-es választáso­
kon - Csurka szerint - arról 
döntünk, hogy urai leszünk-e 
végre saját hazánknak, vagy 
lemondunk a rendszer meg­
változtatásáról. Kifejtette: a 
liberális pártoktól nem tart, 
sokkal inkább a volt állampárt 
hivatásos átváltozó művésze­
itől.

Meddig tűri még a magyar 
parlament ezt a túlzott demok­
ráciát? - kérdezte ezzel kapcso­
latban a Pof ősz Baranya me­
gyei elnöke, és az „István, ne 
hagyd magad!” felszólításával 
nagy sikert aratott.

Az ünnepi hangulatban túl­
zottan kihívónak, provokatív­
nak bizonyult a horvátországi 
hadi tudósításairól ismertté 
vált Vujity Tvrtko felszólalása, 
aki csak nagy nehézségek árán, 
közbekiabálások, zsidózások, 
fenyegetőzések közepette tudta 
elmondani kérdéseit. Csurka 
István belement a méltatlan vi­
tatkozásba, s a Fidesz provoká­
ciójának minősítette az elhang­
zottakat. Hivatkozva arra, hogy 
ugyanez a fiatalember két nap­

pal korábban Solymáron sárga 
csillaggal a mellén a Fekete 
Doboz stábjával akarta provo­
kálni őt, kitért a konkrét vála­
szok elől.

A nagygyűléssé alakult klub­
program során szóba kerültek 
a tömegtájékoztatás kérdései 
is. Csurka leszögezte, hogy re­
ménytelennek látja az alkudo­
zást, nem hiszi, hogy a problé­
mák csupán alkotmányos 
módszerekkel megoldhatók, s 
nem tartja kizártnak, hogy 
ezért még szükség lesz a ko­
rábbihoz hasonló utcai de­
monstrációkra is. Még az ide- 
ig-óráig általunk birtokolt A 
Hetet és Híradót is elvették 
tőlünk, és nagy eredmény, 
hogy a Panorámát most sike­
rült visszaszereznünk - mond­
ta Csurka, és Honeckcr szaba­
don bocsátásának hírét, illetve 
annak többszöri közzétételét 
úgy minősítette, hogy azt a po­
litikacsinálással foglalkozó rá­
diósok óránként a kéjébe vág­
ták az igazi rendszerváltozás 
híveinek. Igaza tudatában a 
nemzet kisajátíthatja a tájé­
koztatást, mint egy házhelyet, 
mint egy útépítés céljából fel­
használt földdarabot - zárta le 
gondolatmenetét az MDF-poli­
tikus.

Torgyán szerint vidékcentrikus 
kormányra van szükség

Hogyan lehet Magyarorszá­
got kivezetni abból a katasztro­
fális helyzetből, amibe került? 
címmel tartott nagygyűlést 
szombaton Jászberényben Tor­
gyán József, az FKGP elnöke. 
A csaknem háromórás előadá­
sában az est szónoka elemezte 
a rendszerváltozást követően 
kialakult helyzetet, bírálva a 
kormányt.

Diagnózisában rámutatott 
arra, hogy az ország mind gaz­
daságilag, mind szociálisan ka­
tasztrofális állapotba került az 
utóbbi néhány év alatt. A kive­
zető utat a kisgazda pártelnök 
szerint csak azok a politikai 
pártok vagy politikusok tudják 
megmutatni, akik a vidékben 
gondolkodnak és a vidék fel­
emelését tekintik főbb felada­
tuknak. „1100 év után Magyar- 
országon végre egy vidékcentri­
kus kormánynak kell alakul­
nia” - fogalmazott Torgyán. A 
népes számú hallgatóság előtt 
ígéretet tett arra, hogy a Füg­

getlen Kisgazdapárt aktívan 
részt vesz a politikában és a 
parlamenti munkában. Torgyán 
nem tekinti bagatellizálhatónak 
a hazánkat fenyegető balol­
dali veszélyt. Ezért a kisgaz­
dapárt országos vezetőségi 
ülésén előterjesztéssel kíván 
élni: a kisgazdapárt részvéte­
lével hozzanak létre egy ke­
resztény nemzeti egységet a 
baloldali veszély kiküszöbölé­
sére. A részletekről Torgyán 
az országos vezetőség döntése 
előtt nem beszélt. A pártel­
nök, aki arról sem tudott még 
pontosan beszámolni, hogy ki­
bővül-e a parlamentben az 
FKGP képviselőcsoportja, be­
jelentette, hogy néhány jelen­
tős kezdeményezést tesz az 
Országgyűlés előtt. A javasla­
tok, illetve indítványok közül 
kettőt emelt ki.

Torgyán indítványozza, 
hogy az összes jelentős politikai 
posztot betöltő személy mindig 
jövedelméről legyen köteles

számot adni a közeljövőben a 
Magyar Közlöny hasábjain. 
Másrészt limitálja az Ország- 
gyűlés a politikusok fizetését, 
mégpedig a jövedelmük ne ha­
ladja meg egy segédmunkás bé­
rének tízszeresét. Kérdésekre 
válaszolva Torgyán József 
Csurka Istvánról nem kívánt 
nyilatkozni az előadás hallgatói 
előtt. Mint mondta, az MDF 
politikusa olyan elesett helyzet­
be került, hogy nem lenne lova­
glás személyéről szólni.

Lapunk kérdésére viszont 
Csurkáról mégis elmondta, 
hogy szerinte cserbenhagyta 
híveit. Fővezér módjára meg­
fújta a támadásra hívó kürt je­
let, de azzal, hogy lemondott az 
elnökjelöltségről, elbújt tanács­
talan követői elől. Az MDF ja­
nuári országos gyűlésével kap­
csolatban Torgyán nem csinál 
titkot véleményéből. Szerinte 
szőnyeg alá söprik az összes 
fontos kérdést, tehát nem szá­
míthatunk változásra.

—MTI —Az olasz hatósá­
gok szombaton szigorú őrizet 
mellett az ország egyik legbiz­
tonságosabb börtönébe, a ró­
mai Rebibbia f egy házba szál­
lították Tota Riinát, a szicíliai 
maffia pénteken elfogott ve­
zetőjét. A férfit olyan cellába 
helyezték, amelyet egy zárt­
körű tv-láncon a nap minden 
percében figyelnek.

Riina, akit húsz éve üldözés 
és bujkálás után tartóztattak 
le Palermo egyik külső negye­
dében, már ma bíróság elé áll­
hat.

így rendelkezett a palermói 
esküdtszék tanácsvezető bírá­
ja, aki a maffia „politikai gyil­
kosságai” ügyében folyó per 
tárgyalásait vezeti. Ebben a 
perben hoznak ítéletet Pier- 
santi Mattarella szicíliai tar­

tományi elnök, Michele Reina, 
a kereszténydemokrata párt 
titkára, és Pio la Torre kommu­
nista tartományi titkár meg­
gyilkolása ügyében. Toto Riina 
mint a gyilkosságokra utasítást 
adó maffiafőnök vádlott a per­
ben a Cosa Nostra nyolc másik 
vezetőjével együtt.

A maffia csúcsvezetőségé­
nek főnöke ellen a bíróságok 
egyébként már kétszer is ki­
mondták az életfogytiglani bör­
tönt.

Riinát személyesen is ter­
heli mintegy 200 gyilkosság. 
Felelnie kell a maffia legutób­
bi merényleteiért is: Salvo Li­
ma kereszténydemokrata kép­
viselő, Giovanni Falcone és 
Paolo Borsellino bírók múlt 
évben törént meggyilkolásá­
ért.

Hogyan dönt az 
Alkotmánybíróság?

Aligha kétséges, hogy az Alkotmánybíróság alkotmánysértő­
nek minősíti a parlament feloszlatására irányuló népszavazás 
kiírását - jelentette ki kérdésünkre Nehéz-Posony István, a 
Független Jogászfórum alelnöke. A szakértő megítélése sze­
rint Magyarországon a képviseleti demokrácia tekinthető 
alapelvnek, mígaközvetlendemokráciaintézményei-ilyenpél­
dául a népszavazás - csak kivételes esetben tekinthetők elfo­
gadhatónak. Ugyannakor a képviselőket választóik nem hívhatják 
vissza, miközben a népszavazás iránti kezdeményezés éppen a kol­
lektív visszahívást tűzte ki célul.

A népszavazásról szóló törvény úgy rendelkezik, hogy népsza­
vazás minden olyan kérdésben kiírható, amely az Országgyűlés 
hatáskörébe tartozik - hangsúlyozta Nehéz-Posony. Ebből viszont 
az következik, hogy a parlament Alkotmányban foglalt jogköre a 
mérvadó. Az abban felsorolt hatáskörök között viszont nem sze­
repel a Ház önfeloszlatása, hanem erről az alkotmány más helyen 
rendelkezik.

A hatáskör a szakértő megítélése szerűit egyébként is mások 
irányába mutató jogosultságokat jelent, vagyis az önfeloszlatás 
jogelméletileg sem üleszthető e kategóriába. Az alkotmánynak az 
Országgyűlés hatásköréről rendelkező előírásai pedig nem értel­
mezhetők olyan kiterjesztően, hogy azok alapján a népszavazásról 
szóló törvény a Ház feloszlatásának kezdeményezésére is felhatal­
mazást adjon.

Nehéz-Posony szerint az Országgyűlés feloszlatása nem érinti 
az egyéb állami szervek működését, vagyis például a kormánynak 
nem kellene szükségszerűen lemondani. Ám ebben az esetben ki­
nek felelne a végrehajtóhatalom? Az ebből fakadó jogbizonyta­
lanság pedig súlyos zavarokat okozhatna az államapparátus mű­
ködésében.

Az osztrákok 
fele fél...

Elfogadhatatlan a törvény nélküli
Pető Iván, az SZDSZ 

elnöke kijelentette: elfo­
gadhatatlan pártja számá­
ra, hogy a kormány tör­
vény nélkül kívánja a 
frekvenciaelosztást ren­
dezni. Meg kellene alkotni

- akár a médiumtörvény- 
ről leválasztva - a kérdés 
megoldásának törvényes 
alapjait. Az e témakörrel 
foglalkozó Debreczeni 
és Kulin nyilatkozatokról 
szólva Pető úgy véleke­

dett: méltánytalan lenne, 
ha az MDF liberálisai bel­
ső pártvitáik miatt elvár­
nák az SZDSZ-től, hogy 
támogasson egy számára 
elfogadhatatlan javasla­
tot.

Az osztrák közvéleményt a 
balkáni válság következményei 
jobban nyugtalanítják, mint 
annak idején az Öböl-háború, 
vagy a Gorbacsov megdöntésé­
re szervezett konzervatív 
moszkvai puccs.

A hét végén közzétett köz­
véleménykutatás adatai azt 
mutatják, hogy az elmúlt év 
folyamán a délkelet-európai 
polgárháború fokozatosan 
félelemmel töltötte el az oszt­

rákokat, és ma már minden 
másodikosztrákattól tart, hogy 
a boszniai öldöklés hátrányo­
san fogja befolyásolni az euró­
pai jövőt. Számuk egy év alatt 
megkétszereződött.

A megkérdezettek 53 szá­
zaléka képviseli azt a néze­
tet, hogy a boszniai véres 
konfliktusnak idén sem lesz 
vége, és ezért további mene­
külttömegek menekülnek 
Nyugatra.

Köz­
lekedési

akció
Tizenhárom körözött sze­

mély és tizenkilenc ittas ve­
zető akadt fenn többek kö­
zött a BRFK hétvégén tar­
tott közúti ellenőrző akció­
ján.

A BRFK bűnügyi, közrend- 
védelmi és közlekedési állo­
mánya a Városkapu akcióso­
rozat keretében a főváros több 
kivezető útján 4350 gépjár­
művet ellenőrzött. A péntek 
éjszakai óráktól szombaton 
délig tartó akció kiterjedt a 
nagyobb piacokra is.

A rendőrség célja kettős 
volt: egyrészt az ittas vezető­
ket és a műszaki hibás jármű­
veket akarta kivonni a forga­
lomból, másrészt bűncselek- 

-ményekkel kapcsolatos autó­
kat kívánt felderíteni. Ennél­
fogva az intézkedő rendőrök­
nek joguk volt átkutatni a 
gépjárműveket.

A nagyszabású akció so­
rán összesen 46 személy el­
len kezdeményeztek eljárást 
engedély nélküli vezetés mi­
att, összesen 31 esetben von­
tak be hatósági engedélyt, 
egyéb okokból pedig 51 eset­
ben tettek feljelentést a ren­
dőrök.

Walesa a 
kollektív 

felelősség 
ellen

— MTI —
Lech Walesa lengyel 

államfő pénteken bejelen­
tette, hogy nem hajlandó 
aláírni a fegyveres testü­
letek tagjainak nyugdíjá­
ról hozott törvényt.

Ez a szenátus módosí­
tásai nyomán megfoszta­
ná a kiemelt nyugdíjtól 
egyrészt azokat, akik 
1944-1989-ben törvény- 
sértést követtek el, és 
részt vettek az ellenzék 
elnyomásában, másrészt 
azokat is, akik 1944- 
1956 között a katonai 
ügyészségeken és bírósá­
gokon dolgoztak vagy 
olyan katonai alakulatok­
nál szolgáltak, amelyeket 
a függetlenségi akciók el­
len vetettek be.

Az államfő szerint ezek 
az előírások ellentétesek a 
demokratikus jogállami­
sággal: a kollektív felelős­
ség elvét alkalmazzák a 
törvényes bírósági eljárás 
helyett, sértve az alkot 
mányt és az emberi jogo­
kat.
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Fizetett politikai hirdetés

Felhívás Baja és környéke népéhez
Csonka Magyarország népét maga a nép vegye 

kezébe, és minden nehézséget maga oldjon meg. 
Nem akarunk tovább várni, mert a sok fölösleges 
ígéreteknek nincs fedezete. Népünk szegényedik és 
bizonytalanságban él, a jövőre nézve nincs hiteles 
bizonyosság és hiteles bizonyítékok. Kormányunk 
megtenne mindent népünk gazdasági fellendülésé­
ért, de magát a kormányt még mindig a volt kommu­
nista rendszer emberei gáncsolják, akadályozzák az 
előremenetel ben. A parlamentben is sok képviselők, 
akik a múlt rendszer emberei voltak, nevetnek a né­
pünk szegényedésén, míg ők havi félmilliót felemész­
tenek személyenként.

Követeljük minden volt kommunista elvhűséggel 
rendelkező és még mindig alkalmi funkciót betöltő 
személyek azonnali leváltását, és a munkás képvise­
lőket a kormányba és a parlamentbe. (Jelen parla­
mentbe egyetlen munkás képviselő nincs.) Követel­
jük meg a képviselőinktől a választási programokat, 
amit személy szerint vállaltak és aláírtak, hogy hajt­
sák is végre, ha vállalásuknak nem tudnak eleget 
tenni: ...becsapták választóikat. Népünk sérelmére, 
lerongyo/ódására, bizonytalan jövőjére nincs és nem 
is lehet magyarázkodni. Akinek nem inge, ne vegye 
magára!

Ezen kis bevezető után for­
dulok Baja és környékének 
minden lakosához, akik 
nyolc nemzetiségből tevőd­
nek össze, amit mi hála Is­
tennek nem vettünk észre 
sem 1956-ban, sem a mai na­
pig sem. Magyar állampolgá­
rok és magyarnak érzik ma­
gukat, amiért harcolni nem

kell senkinek, hisz ilyen tu­
datban élnek is és hazafiak. 
Ez ad bátorságot* nyílt őszin­
teséget arra, hogy felhívjam 
figyelmét mindazon állam­
polgároknak, akik maguknak 
vallják a magyarság múltját 
és jelenét. (Egy nemzet sem 
vallhat ezeréves tiszta múltat 
magának.)

Össze kell fognunk, és Ma­
gyarországon végre lehessünk 
már magyarok félelem nélkül. 
1848-ban Baja város szülöttje­
ként merte vállalni Mészáros 
Lázár, Kossuth hadügyminisz­
tere a Nemzetőrség parancsno­
ki beosztást is, és nemzetőrei, 
akik önkéntesek voltak, szár­
mazás és nemre való tekintet 
nélkül a legbátrabbak voltak, 
valamint a győzelmekben legsi­
keresebb győzelmeket arattak 
és egész Európát bátorságuk 
megnyerte. 1956-ban a Nem­
zetőrség megint megállta a he­
lyét, ha csupán pár napra is, de 
megszerveződött, élt és nyugal­
mat biztosított.

Ezért kérem a magyar haza­
fiakat, legyenek bátrak, minden 
pártállás nélkül jelentkezzenek 
nemzetőrnek önkéntes alapon a 
már élő Nemzetőrségben, hogy 
sorsunkat, jövőnket saját nem­
zeti öntudattal kezünkbe ve­
gyük. Ehhez csatlakozik a Tör­
ténelmi Igazságtételi Bizottság 
és a Politikai Foglyok Szövetsé­
ge (TIB-POFOSZ).

Várjuk a vidéki jelentkező­
ket, hogy helyi szervezetté tud­
janak alakulni. Megemlítésre 
méltó, hogy a polgármesteri hi­
vatal önként, bérmentve állan­
dó működő irodahelyiségeket 
biztosított működésünkhöz.

1993. február 1-től Baja, Tóth 
Kálmán u. 19. (Csillagvizsgáló) 
udvaráén levő irodákban foly­
tatjuk működésünket.

Nemzetőrség feladatai: 1. 
Nemzeti hagyományaink ápo­
lása

2. Ifjúságunk nemzeti tuda­
tára való nevelése
3. Magyarország és népünk 
védelme
4. Harc a közbiztonságunk, 
tájvédelmünk érdekében
5. Ifjúságunk kábítószer­
ellenes felvüágosítása
6. Gyakorlati és elméleti lő- 
kiképzés
Szövetségünk minden hét­
főn 10-12 h-ig, délután 14- 
18 h-ig,
szerdán 10-12 h-ig, délután 
16-18 h-ig,
pénteken 9-12 h-ig várja a 
bajtársakat.

Minden baj társnőt és baj­
társat 14 évtől hazafias szere­
tettel várunk!

Hűséggel a hazáért 
Magyar Nemzetőr Szövetség 
bajai szervezete

Héry Tibor
nyug. honvéd 

alezredes megbízott 
nemzetőrparancsnok
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Etnikai tisztogatás 
a Vajdaságban? Lapzárta

— MTI — Az etnikai tisztoga­
tás bizonyos értelemben már 
megkezdődött a Vajdaságban is 
— jelentette ki Jeszenszky Géza 
külügyminiszter a Le Quotidien de 
Paris című lapnak. A magyar kül­
ügyminiszter elmondotta: mint­
egy 25 ezer magyar nemzetiségű 
fiatalember kényszerült menekü­
lésre, hogy ne kelljen bevonulnia 
a szerb-jugoszláv hadseregbe, 
ugyanakkor viszont több tízezer 
szerb menekült érkezett a Vajda­

ságba, s arra lehet számítani, 
hogy onnan már nem vonulnak ki. 
Belgrad nyomást gyakorol a helyi 
hatóságokra, hogy a szerb mene­
külteknek adják át az ideiglene­
sen eltávozott magyarok házait 
és lakásait. Ez nyilvánvalóan az 
etnikai viszonyok megváltoztatá­
sára tett kísérlet. A miniszter alá­
húzta, hogy Magyarországnak 
nincsenek területi követelései 
szomszédaival

Üj vizsgáztatási rendelet
A „vezetői engedély” meg­

szerzésének új feltételei körvo­
nalazódnak 1993. január 1-jé- 
től kezdődően. Amit sok-sok 
évvel ezelőtt átgondolt, időben 
előkészített és a szakmával 
egyeztetett módon változtatni 
kellett volna, azt most szinte 
felelőtlen aroganciával a pesti 
íróasztalok mögül „semmi 
sem drága” elv alapján, rövid 
átmeneti időt szabva egy toll­
vonással elintézték.

A dolog előélete ott kezdő­
dött ületve ott indult cl, mikor 
kis hazánknak volt egy közép­
európai színvonalon is elismert 
ATI-s magán (úrvezető) képzé­
se és egy MHSZ-s hivatásos 
gépjárműoktatás. Az abban 
résztvevők már akkor magas 
színvonalon gépjárművezetőket 
képeztek, és lehetőségüknél 
fogva kultúrált közlekedőket 
neveltek.

Tessék visszagondolni — 
egy Themeszné, egy Ágh János, 
egy ifj. Faidt Mihály, egy Ham- 
balkó Tibor, egy Illés Mihály, 
egy Kollár Imre, egy Kasza Ist­
ván, egy Bakó István és Bakó 
József, micsoda nevek voltak, 
és micsoda nevek még ma is. 
(Elnézést a sok-sok fel nem so­
rolt „OKTATÓ ÚRTÓL”, akik 
tényleg tanári és úri módon él­
tek hivatásként szeretett mun­
kájuknak). Az akkori képzési 
rendszer szigorú, de ellenőrzött 
szakmai és egyéb kontrollal 
rendelkezett. Az oktatók — bár 
nem mindegyikének volt kö­
zépiskolája — járművezetőkké 
tettek bennünket.

Ugye emlékeznek; Papp Laci 
nem lehetett edző egy ideig, 
mert nem volt hozzá papírja. 
Na, így járt az oktatók 10-20 
%-a is érettségi hiányában. Az 
senkit nem érdekelt, hogy hány 
ezer ember gondolt rájuk hálá­
san, és keresték még őket éve­
kig is.

Hát igen... ez volt a kisebbik 
baj, akkor még nem is sejtettük 
az igazi vihar közeledtét. Pedig 
jött.

Egy élettel szorosan össze­
függő tevékenység kikerült a pi­
acra, egy szinte ellenőrizhetet­
len, zűrzavaros világba. A két 
nagy szervezett képzőszerv osz­
tódással szaporodott, illetve 
megszűntek. Jöttek a magánok­
tatók, munkaközösségek, kft-k, 
különböző vállalkozások.

A két nagy mellett tisztes 
harmadikként tevékenykedő 
AUTÓKLUB is járművezetés 
oldalról bomlásnak indult. 
Akiket valamilyen oknál fog­
va egy oktatóközösség kizárt 
ma, az holnap új néven, a ma­
ga színvonaltalanságával újra 
kezdte.

Az az egy fő a megyében, 
aki főállásban ellenőrizhetett, 
hozzáértésével beleszólhatott 
volna az egészbe, nem győzte. 
Az utóbbi 3-4 év szakfelügye­
lői rendszere erélytelen volt, 
hisz nem volt szankcionálási 
lehetőségük az „ejnye-ej- 
nyén” kívül.

Nem kellett tényleges esz- ' 
közzel felszerelt tanteremmel, 
kontrollált szakmai felkészült­
séggel rendelkezni, elég volt

kölcsönbe, bérletbe venni bár­
mit és mindent. Utána már csak 
az akkori piaci árnál lényege­
sen olcsóbban kellett vállalkoz­
ni és beindult a buli.

Hát igen... buli volt ez, de 
csak a vállalkozóknak. A szak­
ma süllyedt.

Rejtélyes módon központi­
lag és a szakma véleményezé­
se nélkül lecsökkentették az 
elméleti és gyakorlati mini­
mum óraszámokat. Hogy ez 
mennyire igaz, most egy há­
nyadát pl: a „B" gyakorlatnál 
vissza emelték. Igaz, hogy azt 
mondták, az oktató javasolja 
a vizsgát minimum órával, de 
azt nem akarták tudomásul 
venni, hogy ha „X” oktató 
nem javasolta 20 órával a „B” 
gyakorlati vizsgát, akkor a je­
lölt elment „Y”-hoz, majd az 
megtette.

Ki az a tökéletlen, aki ön­
ként eldobja a tanulóját, így ő 
is javasolta. Tessék utána ér­
deklődni a rohamosan romló 
vizsgaeredményeknek, vagy 
nézzék meg a friss jogosítvá- 
nyosok vezetését. De könyör­
göm, mit lehet állag 20 óra alatt 
ebben a túlzsúfolt, fegyelme­
zetlen közlekedésben megtaní­
tani.

A piac, az árverseny, a harc 
a tanulóért küzdelme során 
háttérbe szorult közlekedés, a 
szakma, a szakmai önérzet. 
Elvesztette a tekintélyét az 
oktató. A szakmáért felelős 
szervek nem vették, vagy 
akarták tudomásul venni, 
hogy teret engedtek a gátlás­

talan pénzhajszának. Követel­
ményszintek csak leírva létez­
tek, és azok egy része jó sem 
volt.

Bármilyen változás történt, 
igazi széles körű szakmai ber­
kekből begyűjtött információ­
kat nem kért senki. És ezeket a 
jelenségeket a tanfolyamra je­
lentkezők is megérezhették. A 
még igényesebb oktatók is — 
megélhetésükért — kénytele­
nek voltak szakmai mércéjüket 
lejjebb tenni.

Valahol mindenki érzi, 
hogy a kialakult helyzet nem 
igazán jó senkinek. Érzi a tisz­
tességesen dolgozó oktató, a 
színvonalas oktatást igénylő 
tanuló, a tisztességtelenül dol­
gozó oktató és az a hallgató is, 
aki féláron, egy hét alatt akar 
jogosítványt.

Ebben a kusza, nem tájéko­
zott világban vártunk már ta­
valy is valami gyökeres válto­
zást hozó rendelkezést.

Hát igen... gyökeres változás 
lesz. Hogy oktató és tanuló 
mennyi marad, az már megint 
nem az íróasztal-fogók gondja. 
Annyi biztos marad, amennyi 
őket eltartja.

Akkor a részvételről:
Járművezető vizsgák díja:

(26/1992. (XH. 22.) KHVM. sz. 
rend.)

1. / Elméleti vizsga díja jár­
műkategóriánként és vizsgatár­
gyanként:

a/ írásbeli vizsga 500 Ft
b/ szóbeli vizsga 800 Ft

2. / A gyakorlati vizsga díja 
járműkategóriánként és vizsga­
tárgyanként:

a/ biztonsági ellenőrzés és

Üzemeltetés (Bü.),illetőleg jár- 
iHŰvezetési (rutin) vizsga 500 
Ft

b/ forgalmi vizsga járműka­
tegóriánként: 700 Ft

A/l, A, B, C, D, trolibusz: 
1200 Ft

— Hétköznapi nyelven, pél­
dául a személygépkocsira törté­
nő vizsgáztatás díja, eddig el­
mélet + gyakorlat 900 Ft volt, 
ezután elmélet + gyakorlat 
2700 Ft lesz.

— A közúti járművezetők 
elsősegély nyújtási ismeretei 
megszerzését a „NÉPJÓLÉTI 
MINISZTER 31/1992. (XII. 
19.) NM. rendeíete” alapján a 
Magyar Vöröskereszt szervezi 
és oktatja 16 órás külön tanfo­
lyam keretén belül 1400 Ft tan­
folyami és 500 Ft vizsgadíjért. 
A nagy „kitolás”; egy pótvizs- 
gázási lehetőség van, utána új 
befizetés, új tanfolyam, ha si­
kertelen a pótvizsga.

— Összegzés: tehát egy sze­
mélygépkocsira jelentkező tan­
folyami hallgató kifizet az
— orvosnak az alkalmássági
vizsgáért 1000 Ft
— vöröskeresztnek 1900 Ft
— vizsgabizottságnak 2700 Ft
— fényképért minimum 60 Ft
— az okmánybélyegért 300 Ft
— a tankönyvekért 500 Ft
ez összesen 6460 Ft.

A „B” (személygépkocsive­
zetői) vizsga és tanfolyamról 
óraterv:

Alapismeretek:
— szerkezeti és üzemeltetési 

ismeretek: 4 óra
— biztonsági ellenőrzés és 

üzemeltetés 8 óra
— közlekedési ismeretek 12 

óra

Járművezetési ismeretek:
— a gk. vezetés elmélete 6 

óra
— a gk. vezetés gyakorlata 

25 óra
összesen 55 óra.

Fenti óraszámok a tanuló 
számára kötelező minimum 
időtartamot jelentik, melyet az 
adott tantárgy foglalkozásain 
való részvételre kell fordítania. 
Tehát hiányzás csak pót-kon­
zultáció teljesítésével fogadha­
tó el.

A szigorított képzési-vizs­
gáztatási rendszer egy új, elle­
nőrizhető adminisztrációt ha­
tároz meg. A hallgatók is kö­
veteljék meg pénzük (befize­
tésük), megjelenésük, hiány­
zás- és pótkonzultáció, a leírt 
elméleti és gyakorlati óraszá­
mának tételes dokumentálá­
sát, igazolását.

A gk. vezetés (B. kát.) gya­
korlati óraszámai:

— alapoktatás 4 óra (200 
perc)
— járművezetési rutinvizsga 
0,2 óra (10 perc)
— városi vezetés 14 óra (700 
perc)
— országúti vezetés 4 óra 
(200 perc)
éjszakai vezetés 2 óra (100 
perc)
forgalmi vizsga 0,8 óra (40 
perc)
Minimális óraszám össze­

sen: 25 óra (1250 perc)

Jövő heti számunkban a töb: 
bi járműkategóriára és a 
20/1992. (XI. 21.) KHVM ren­
delet részleteivel folytatjuk.

Debi
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Gáz van a gáz körül!
(Folytatás a címoldalról) 
Mindenekelőtt leszögez­

ném, ügyfeleink tévedésben 
vannak; az az összeg, amit egy 
PB gázpalackért kifizetnek, 
nem mint cseregöngyöleg árát 
képviseli, hanem az adott 
összeg fizetésével a palack 
használati jogát veszi meg a 
vásárló. Itt szeretném megje­
gyezni, hogy elődünknél - az 
Önök esetében -, a DEGAZ- 
nál, mielőtt átvettük volna a 
gáz-cseretelepek felett a fel­
ügyeletet, az azt megelőző két 
évben egyáltalán nem-történt 
gázpalack visszavásárlás, ki­
zárólag értékesítéssel foglal­
koztak.

- Vezérigazgató-helyettes 
Úr! Ez utóbbi állítást - így hir­
telen - nincs módomban cáfol­
ni, jogom kétségbe vonni, en­
gem kizárólag az érdekel, ezt a 
mostam szisztémát korrektnek 
tartják-e a lakossággal, a fo­
gyasztókkal szemben?

- Nézze, azt senki sem 
várhatja el tőlünk, hogy egy 
15-20 éve párszáz forintért 
vásárolt palackot, mai forgal­
mi áron vásároljuk vissza. A 
mi területünkön a kb. 2 millió 
fogyasztót figyelembe véve, 
6-7 millió gázpalack „forog” 
folyamatosan. Ahhoz, hogy 
ezeknek a tárolóedényeknek 
az előírásoknak megfelelő le­

gyen az állaga, éves szinten 
200 millió forintot kell kiad­
nunk. Mindehhez - ha szoro­
san nem is - kapcsolódik az a 
körülmény, hogy területün­
kön mintegy 15-20.000 darab 
palackot lopnak el éves szin­
ten, ami önmagában is hozzá­
vetőleg több mint 100 millió fo­
rintot jelent. Mindez az össz­
költségünknek csak egy kiraga­
dott része, de ezek tükrében is 
látszik, hogy szisztémánk 
szükségszerűségből fakad. A 
palackokért egyébként kizáró­
lag a beszerzési árat kérjük, 
amikor eladásra kerülnek ré­
szünkről.

- Szóba került a mai idők 
egyik nem túl örvendetes divat­
ja; a gázcseretelepek foszto­
gatása, a palacklopás. Ez a 
többáras rendszer Ön szerint 
nem az aktív bűnözők malmára 
hajtja a vizet? És egyáltalán, 
mit tesznek annak érdekében, 
hogy csökkenjen a nemkívána­
tos jelenség gyakorisága?

- Erre csak annyit mondha­
tok, hogy telepeinken a vissza­
vásárlásokról nyilvántartást ve­
zetnek, figyelemmel kísérik a 
forgalmat. Vannak bizonyos 
elemek, akik erre vannak sza­
kosodva; amennyiben ilyenek 
feltűnnek, természetesen azon­
nal megtesszük a szükséges in­
tézkedéseket. Ami a megelőzést

illeti, elmondhatom, telepeink 
túlnyomó többségénél egyrész­
ről biztonsági személyek foly­
tatnak figyelőszolgálatot, más­
részről modem riasztóberende­
zések telepítésével próbáljuk 
megelőzni telepeink fosztoga­
tását.

- Szemmelveisz Úr! Té­
mánkhoz kapcsolódva, ho­
gyan vélekedik az Önök által 
forgalmazott propán-bután 
gáz minőségéről, magyarul 
szólva arról, hogy sok eset­
ben jelentős mennyiségű víz 
marad a palackban, lötyög az 
alján?

- Az, hogy egy palackban 
mennyi víz marad, döntő 
többségében - különösen 
ilyenkor, télen - annak függ­
vénye, hogy milyen hőmérsék­
leten kerül használatra. Egy 
lakásban használt palackban 
lévő gázból természetesen 
nem csapódik ki annyira a víz, 
mint például egy disznóvágás­
kor, kint a szabadban hasz­
náltból. Amennyiben egy pa­
lackban 0,5-1,00 kg anyag 
marad benne, az még elfogad­
ható természetes, amennyiben 
több, úgy már jogos minőségi 
kifogásnak ván helye, és ilyen 
esetben munkatársainknak 
kuíyakötelessége egy másik, 
tele palackkal korrigálni a 
malőrt.

- Az utóbbi időkben több­
ször szóba került a gáz, mint 
üzemanyag. Mit tud biztatót 
mondani Szemmelveisz úr, az 
ebben a műfajban profinak 
számító bácskai polgárok­
nak?

- Elkészültek a kérdéssel 
kapcsolatos szabályozások a 
három illetékes minisztérium 
részéről, melyekkel kapcsolat­
ban decemberben tárcaközi 
egyeztetésre került sor. Ezek 
szerint úgy néz ki, hogy már ta­
vaszra forgalmazásra kerül, 
mint gépjármű üzemanyag úgy 
a PB-gáz, mint a sürített föld­
gáz. A mi feladatunk lesz nagy­
ban kiszolgálni a benzinkuta­
kat, szállítójárműveket, tároló- 
tartályokat. Anélkül, hogy most 
részletes számításba kezde­
nénk, kilogrammról átszámítva 
a gáz fogyasztási ára kb. 35-40 
formt lesz literenként.

Ez kilogrammonként kb. 70 
Ft-ot jelent, amit, ha figyelem­
be veszünk, gépjárműve válo­
gatja alapon lesz rentábili- 
sabb, mint 70-75 Ft-os ben­
zinnel járni. Gépkocsiban alu­
mínium palackot tilos lesz 
használni, kizárólag gyári - 
erre a célra gyártott - acéltar­
tályt használhat majdan a fo­
gyasztó - fejezte be tájékoz­
tatását Szemmelveisz úr, a PRI­
MA GÁZ RT-tői.

Jogtalan fegyvertartás, 
fénymásolt engedélyek

Az elmúlt héten a lapunk­
ban már ismertetett halálos 
kimenetelű Dózsa György úti 
közelekedési baleseten kívül 
öt könnyebb baleset történt, 
melyek során tizenkettőn sé­
rültek meg.

Január 11-én egy bajai 
asszony bejelentette, hogy a 
Tanya II. kerületben található 
hétvégi házába ajtókifeszítés 
módszerével betöltők, és elvit­
tek 30 mázsa kukoricát. A sze­
mestakarmányok megszállott 
gyűjtői valószínűleg teherautó­
val vagy lovaskocsival vitték el 
a zsákmányt. A kár: 15.000 fo­
rint.

12-ére virradóra tragikus 
esetet észleltek Kunbaján, 
ahol F. G. helyi lakos, miután 
lepihent, az ágyban dohány­
zóit, és ahogy ez már számta­
lanszor megtörtént más ese­
tekben is, elaludt. A cigaretta- 
vég parazsától az ágynemű ki­
gyulladt, és a szerencsétlen 
ember füstmérgezés következ­
tében meghalt.

Az utóbbi időben mintha 
alábbhagyott vokia a gázpa­
lacklopási hisztéria. Ennek elle­
nére jelentették, hogy a Lökért 
sori óvodából ismeretlen tettes 
ablakbetörés útján magához 
vett egy 11,5 küogramos gázpa­
lackot.

12-én Vasvári Pál utcában 
lakó lakók bejelentették, hogy 
egy autó kidöntött egy fát. Az 
ütközés következtében az autó 
is összetört. A helyszínre érke­
ző járőr már hűlt helyét találta 
úgy az autónak, mmt sofőrjé­
nek... A bejelentők által meg­
adott rendszám alapján az azo­
nosítás nem volt lehetséges.

Ugyanezen a napon 18.20- 
kor egy furcsa esetet jelentet­
tek a hatósági húsboltból. Mint 
utóbb kiderült, egy férfi megtá­
madta az egyik kiszolgálót. A 
járőr el is fogta a tettest. Állí­
tólag a kiváltó ok egy közleke­
dési affér volt, melynek megvi­
tatása során „anyázásra” is sor 
került, ezek után a felhevült lá­
togató lefejelte az egyik hen­
test, majd a segítségül siető kol­
légát is.

Rájár a rúd a Petőfi-szigeti 
csónakgarázsok tulajdonosaira! 
Két esetben is behatoltak a tá­
rolóhelységekbe, és közel 
100.000 forint értékű üzem­
anyagot vittek el. '

Ismét dézsmálják a füstölő­
ket! Köztudott, hogy a disznó­
vágások időszakában felbuk­
kannak ennek a „műfajnak” a 
mesterei. 13-ára virradóra egy 
Árpád u. 13. alatti lakos füstö­
lőjéből 22 ezer forint értékű

árut loptak el a házias ízek ked­
velői.

A tolvajok az óvodákat sem 
kímélik. A Kismotor- és Gép­
gyár Szegedi úti óvodájából az 
ablakon keresztül behatolva 
egy music-centert vettek ma­
gukhoz, kb. 20.000 forint érték­
ben azok az elkövetők, akiknek 
meg sem fordult a fejükben, 
hogy a gyerekek esetleg hiá­
nyolni fogják a mesés-zenés 
műsorokat.

15- ére virradóra egy bajai 
hétvégi házból 100 tojótyúkot 
és az ezek mellett szolgálatot 
teljesítő 9 db kakast lovasítot- 
tak, illetve szárnyasítottak 
meg. A kár értéke: kb. 46.000 
forint.

16- án egy emeletes ház elő­
teréből egy ETZ 150-es motor- 
kerékpárt loptak el, melynek 
értéke 25-30 ezer forint volt. 
Ugyanezen a napon a herceg- 
szántói határátkelőtől jelezték 
a rendőr kollégáknak, hogy egy 
jugoszláv polgár igen gyanúsan 
viselkedik, Honda típusú autó­
jának papírjai is kívánnivalót 
hagynak maguk után. A gyanú 
alaposnak bizonyult, hiszen a 
rendőrök megállapították, hogy 
a gépjármű forgalmija hamis, 
ezenkívül 40 db fénymásolt, ki­
töltetlen fegyvertartási enge­
délyt is lefoglaltak.

Rendőrség

16- án az esti órákban több 
helyről jelentették, hogy önfe­
ledten szórakozó egyének ku­
kákat borogatnak. A helyszín­
re érkező járőr már csak a du- 
hajkodók nyomát, a szerteszét 
heverő szemetet észlelte.

17- én, hajnali 2 órakor ru­
tinszerű gépjárműellenőrzés 
során egy autóban, melyben két 
bajai férfi tartózkodott, egy 
kispuskát és egy frissen lőtt fá­
cánkakast találtak. Ez esetben 
tiltott vadászat és jogtalan 
fegyvertartás miatt indítottak 
eljárást.

Ugyanezen a napon jelentet­
ték, hogy a Vasvári u. 14. alatti, 
nemrégiben megnyílt ABC- 
boltba ablakbef eszí léssel (rá­
cson keresztül) behatoltak, és 
27.000 forint értékben dohány­
árut, valamint húskészítményt 
vittek el.

Az utolsó hír: 18-án hajnal­
ban a sükösdi óvodába az abla­
kon keresztül behatoltak. A kár 
felmérése a sajtótájékoztató 
időpontjában még folyamatban 
volt.

Fenti beszélgetés után fel­
hívtam Baján a Gázgyártó és 
Szolgáltató Vállalatot, ahol Ba­
logh László urat, a vállalat mű­
szaki vezetőjét kérdeztem az el­
hangzottakról:

- Azokban az időkben, ami­
kor még a mi felügyeletünk alá 
tartoztak a gázcseretelepek, 
egyértelmű gázpalack visszavá­
sárlási kötelezettségünk volt, 
napi áron. -

- Balogh Úr! Emlékszik 
Ön arra, hogy telepeiken két 
éven keresztül nem történt gáz­
palack visszavásárlás?

- Egy időben volt pár hóna­
pig tartó visszavásárlási tila­
lom, de hogy két éven át tartó 
lett volna, nincs tudomásom ró­
la - fejezte be tömören Balogh 
úr a mondandóját.

Amellett, hogy az illeték­
esek közlendőjét. tudomásul 
vettük, mégis bujkál az ember­
ben a kisördög. Mert az, hogy a 
palackok karbantartási munkái 
pénzbe kerülnek, az, hogy a pa­
lackokat lopják (a biztosító 
nem fizet?), egy olyan dolog, 
ami felett a fogyasztó legfel­
jebb sajnálkozhat, de különö­
sebben nem hatódik meg. Mert, 
amikor egy palack elhasználó­
dik, az talán éppen annak kö­
szönhető/ hogy az a termék - 
tehát a gáz - rendeltetésszerű 
használata során következik be, 
mely forgalmazásából valakik 
esetleg szép hasznot húznak. És 
ha ez a használat olyan - időn­
kénti - karbantartási munkákat

igényel, amely kiadásokkal jár, 
amiatt ne az állampolgár érezze 
egyértelműen becsapva magát. 
Ahogy ezeket a költségeket ki­
tudták gazdálkodni az átkosnak 
kikiáltott rezsimben, úgy talán 
megoldható lenne esetleg, eb­
ben a fene nagy demokráciában 
is.

Annak az állításnak az iga­
zát, hogy a lakosság nem a pa­
lack árát fizeti ki, hanem annak, 
használati jogát - nem vagyunk 
hivatottak eldönteni. De ameny- 
nyiben ez így is van, kíváncsi 
lennék arra, hogy egy szűk (gá­
zos) szakmai eliten kívül kinek 
van erről tudomása, vagy egy- 
egy palackértékesítéskor ki 
hozza ezt a vevő tudomására? 
Attól félek, senki! De motosz­
kál bennem az is, hogy annak 
idején, mielőtt átálltak volna 
a kifogásolt módszerre, vajon 
korrekt módon, kampány for­
májában értesítették-e lakos­
ságot a várható változásról, 
megadva a lehetőséget az em­
bereknek, hogy még időben 
váljanak meg feleslegesnek 
ítélt energiahordozójuktól, 
mert rövidesen pórul járnak? 
Azt hiszem, erre sem került 
sor - bár tévednék!

Tisztelt illetékes urak! Bár­
mennyire is meggyőzőnek tűnt
- hirtelen nekirugaszkodásra - 
a szakmai érv, számomra - és 
azt hiszem, sokak számára sem
- nem volt igazán meggyőző. 
Továbbra is becsapva érzem 
magunkat!

- Mijo -

Vaddohányok 
a zúzmarában...
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Bajai Hírlap

Apró érdekességek...
Évtizedekig tevékenykedtem a közművelődésben, 

híres emberekkel találkozhattam, sok átélt dolog moz­
zanatát megőriztem emlékezetemben és emlékköny­
vemben. Ezek kava/kádjából az egyes dolgokat felidé­
zem.

A zenekedvelők előtt gyak­
ran koncertezett városunkban 
a Budapesti Fúvósötös. Soro­
zatos szereplésüket és barát­
ságunkat megkönnyítette, 
hogy Meizl Ferenc, a fúvós­
kvintett egyik tagja bácsboko- 
di születésű. Autogramjaikat 
szellemes ötlettel a hangszere­

iknek megfelelő kulccsal - 
amelyek a hang helyét jelölik 
a kotta vonalrendszerén - Je- 
ney A. Zoltán fuvolaművész, 
Szeszler Tibor oboaművész, 
Meizl Ferenc klarinétművész, 
Ónozó János kürtművész és 
Hara László fagottművész így 
írták:

\ v /

)p e. P

Kazal László sokszor megnevettette a bajaiakat. Saját kezű alá­
írása mellé néha-néha saját kezűleg karikatúrát is rajzolt saját 
magáról. Emígyen:

Holéczy Ákos legendás 
tánczenekara egykoron sike­
res együttes volt. Közkívánat­
ra mind gyakrabban szerepel­
tek és mindenkor telt házak 
előtt játszottak. A kialakult jó 
kapcsolat révén még szil­
veszterkor is - a budapesti 
hakni fellépési lehetőségek so­
kaságát mellőzve - hajlandó­
ak voltak Bajára jönni. így 
volt ez 1959-ben is, amikor a 
zenekaron kívül Kovács Erzsi, 
Németh Lehel, Majláth Jenő 
és a már idős, híres színmű­
vész Kiss Ferenc léptek fel. Az 
egymást követő két műsoros 
est után együtt szil­
vesztereztünk. Volt képe Ho- 
léczynak ahhoz, hogy széles 
jókedvében beírja az alább

idézett költői „művét” emlék­
könyvembe:

„Holéczynek az a baja,
Ritkán hallja ötét Baja..."
Ez még semmi.
Nevét viselő zenekarának 

számait és a műsorban szerep­
lőkét megnyerő modorral a leg­
többször ő konferálta, jó mű­
sorközlő volt. A szilveszter éj­
szakai előadáson egyszer csak a 
legnagyobb megdöbbenésemre 
kapta magát és bemondott egy 
zeneszámot.

- Zenéjét szerezte Bánáti 
Tibor - tette hozzá, és felmuta­
tott a színpadhoz legközelebb 
eső, bal oldali első emeleti pá­
holyra, ahol ülni szoktam. Fe­
nomenális hatása lett - előre 
beavatott zenekara sem fakadt

A Dél TV műsora szerdától ■ keddig
Január 20. — szerda

Szív-TV
19.00 Műsorajánlat
19.10 Aerobik
19.35 Rajzfilmek 
20.00 Különjárat

pop, rock, könnyűzene
20.40 Szív-tv-mozi:

Sörgyári capriccio
22.10 Kisfümek
22.35 Mindennapi jóga
22.55 Jövő heti műsorajánlat

Január 21. - csütörtök

TV 4
19.00 Műsorismertetés 
19.05 Sráckarika

Maya a Méhecske 
19.33 Teleshop 
20.00 A szerencse fia 

Amerikai film
21.40 Sláger és Horoszkóp 

Szikora Róbert és 
Laár András műsora 

22.00 Trans World 
International 
Portré a Duchesnay 
testvérek jégtáncos 
párról

22.25 Az amerikai álom 
Gazdaságtörténeti 
sorozat

23.00 Műsorzárás

Január 22. - péntek

20.00 Műsorismertetés

20.05 Itt és mást
Szórakoztató magazin 
Benne: Túl a holnapon 
Amerikai tudományos 
magazin

20.55 Külvárosi álmok 
Amerikai fűm

22.40 Európa kávéház 
Beszélgetés az 
európai
biztonságpolitikáról 

23.05 Teleshop
23.30 Forró ágyak V/2. 

Szexfilm
24.00 Műsorzárás

Január 23. — szombat

8.00 Tom és Jerry 
gyermekei 
Rajzfilm 

8.25 Kapásjelző 
horgászoknak

8.35 Könyv-Tár
8.40 Air Turmix
8.55 Autózzunk 
9.00 Légy jó mindhalálig 

Magyar film
10.30 Vikend - Humor ’93
11.10 Vágás nélkül
11.35 Sportré
11.55 Déli harangszó

László atya műsora
20.30 Dél-TV magazinja 

Benne:
Amerikai módszerek 
oktatása Baján

Tisztújítás az 
SZDSZ-nél

M-bcrek — Alternatív

műsor fiataloknak 
„Mozi és izom”

Téli képek
Disznóvágás a tanyán

Baja—Videoton
kosárlabdamérkőzés
felvételről

Január 24. — vasárnap

Az ATV — Délutáni ifjúsá­
gi magazinja (DIM)

13.00 Tapsi Hapsi 
rajzfilm

13.20 Klip-Lovas
13.40 Benkó-konccrt a 

gyerekekért
14.00 A Pók hálójában 

Amerikai krimi
15.30 UFO Magazin 
15.50 Filléres emlékeim 
16.00 Rock Tükör

Január 25. — Hétfő

18.30 Kosárlabda-mérkőzés 
felvételről

Január 26. — Kedd

Szív-TV
19.00 A négy óra 

műsorajánlata
19.10 BABA-MAMA Torna 
19.33 Gyermekek képernyője 

Rajzfilmek

20.00 TOP 10
A Hungaroton Gong 
slágerlistája

20.40 SZÍV-TV MOZI
Kincs ami nincs 
színes, szinkr. olasz 
kalandfilm I. rész. 
Főszereplők:
Bud Spencer és 
Terrence Hill 

21.50 Egészségmagazin 
Rendhagyó 
AIDS-riport 

22.15 Csángók
Mohi Sándor filmje

22.35 Mindennapi jóga
22.55 Holnapi műsorajánlat

Ajánlatunk:

A szerencse fia 
amerikai film

Fantasztikus komé­
dia, mesébe illő törté­
net. Michael a fiatal, 
hóbortos író, aki álmai 
asszonyát keresve iót- 
fut a világban, meg­
ment egy cigány köl­
ti üst, miközben saját 
táskáját rabolják el. A 
koldus, hogy meghálál­
ja jóságát, egy varázs­
noteszt ajándékoz neki, 
amibe ha bármit beleír 
— teljesül. Az író nem 
hisz a mesékben, de 
azért próbát tesz, ami­
nek következtében 
mindenki őrültnek tart-

(Városunk régi történetei 
lassan semmivé válnak. 
Kikapartam többféle szí­
nes emléket és közzéte­
szem. Amíg van mit, amíg 
meg nem unják.)

kacajra - így leesett a közön­
ség álla a csodálkozástól, 
majd tapsolni kezdtek. Zavar­
ba jöttem, hirtelen nem tud­
tam, mit tegyek, hogyan visel­
kedjek. Lesurrantam a néző­
térről a színpadra ármányko­
dását rendezni.

- Minek kellett ezt a hülye­
séget kiböffentened? - kérdez­
tem.

Bajai dolgok
- Kell neked is egy kis újévi 

sikerélmény - mentegetődzött 
nevetve Ákos.

A következő héten telefon- 
hívások bőségesen áramló soro­
zata gratulált. Hiába szabad­
koztam, hogy nem igaz - töb­
ben azt is tudták, hogy hangsze­
reken is játszom -, nem hitték 
el, hogy nem én vagyok a zene­
szerző.

Bánáti Tibor

A magyar 
kultúra napjára 
várva

„A régi költőkhöz csupán annyi a közöm 
hogy elolvastam őket 
és a tengernyi betűből lassan 
elémszivárog egy kép ”

(Szikszai Károly)

A legutóbbi havazás eredményét még jelző latyakos kása 
már feketébe öltözött. Lassan azonban felolvad e hamis ja­
nuári fény melegében, és gyöngyözve csordogál le a csator­
nákba, vízgyűjtőhelyekbe.

Ebből az ilyentájt mindennapos természeti jelenségből 
persze nem sok újdonság derülhet ki, ám ez a giccses kis
naturalista kép talán alkalmasint megfelel arra a célra, 
hogy híven reprezentálja a mai magyar valóság kultúrá­
jának képét. A századelő „nyugatos” költőóriásai talán 
szemüket meresztve bélyegeznék meg korunkat, fertő­
nek, posványnak titulálva. Tény, hogy napjaink művé­
szete és kultúrája haldoklik. Talán már megfelelő igény 
sincs arra, hogy az új, friss hó - a művészeti megújulás, 
feltámadás - bekövetkezzen. Nem marad más hátra, 
mint hogy nemzeti kultúránk gyöngyszemei a könyv- és 
képtárak stb. polcain, falain adják át magukat az enyé­
szetnek, illetve egy talán eljövő, igényesebb ízlésű és vi- 
lágú utókornak.

A gazdasági recesszióval ugyan sok mindent meg lehet 
magyarázni, többé-kevésbé jogosan is, de ez a kezdemé­
nyezés, amely már három éve megteremtette A MA­
GYAR KULTÚRA NAPJÁT, figyelmeztetést is hordoz 
magában. A színtársulatok javarészt különféle szponzo­
rok kisebb-nagyobb adományaiból tengődnek, a szépiro­
dalom padlón van, a könyvnyomtatás kríziséből kiindulva, 
a filmgyártás siralmas helyzetét pedig „saját bőrünkön 
tapasztalhatjuk”. A legszínvonalasabb irodalmi lapok ol­
vasótábora alig párszáz főből tevődik össze. A gazdaság 
és a társadalom válsága tehát nagymértékben kihat a kul­
túrára is, negatív következményekkel. A művészetek ve­
getálnak, holott épp nekik kellene táptalajt biztosítaniuk 
az ezredforduló magyar kultúrájának felvirágoztatásá­
hoz.

Ilyen körülmények közepette három év múlva csak a 
szomszédaink által megkövezett s talán fantomként létező 
„nacionalizmusunk” ámyéklángjai közt fogjuk tudni meg­
ünnepelni hazánk 1100 éves történetét.

Éppen ezért hasznos ennek a napnak a célkitűzése, hi­
szen kultúránk kihalása óriási következményekkel járna 
nemzetünk további sorsára, és akkor valóban bekövetkez­
ne annak a kis versnek a jövendölése, amely az alábbiak­
ban olvasható:

„csak nézz bele a semmibe 
azt hisszük nem él 
pedig gondolkodik 
saját szülőanyját szidja 
- a művészetet ”

(Réthly Attila)

Csőzik László
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Telefonálj ingyen mozgalom
avagy vedd elő a nyelved hegyét...

Számtalan esetben hallható 
a panasz: - nem tudom, mitévő 
legyek, legutóbb 12.000 Ft-os 
telefonszámlát kaptam, holott 
ebben az időszakban sem hasz­
náltuk a készülékünket gyak­
rabban, mint egyébként, és ál­
talában 2-3000-et szoktunk fi­
zetni. Hiába tiltakozunk, az ü- 
letékesek rá sem hederítenek, 
ragaszkodnak hozzá, hogy kifi­
zessük. A család kezd idegileg 
kikészülni, mindenki sandán 
néz a másikra, mint esetleges 
„elkövetőre”.

Tisztelt Hölgyeim és Ura­
im! Ne bántsák egymást, ne 
gyanakodjanak alaptalanul 
gyermekükre, hisz nem is biz­
tos, hogy lenne kinek telefo- 
nálniok New Yorkba, Singa- 
purba vagy ne adj’ Isten, Al- 
ma-Atába. Mert könnyen elő­
fordulhat, hogy az Önök vo­
nalán a világ legképtelenebb 
helyeire telefonál az, akinek 
nem drága. Az, akinek a be­
szélgetését - tudtán kívül - 
Ön fizeti, tisztelt polgártárs. 
No, nem önzetlenül teszi Ön 
ezt, hisz csikorog a foga, ami­
kor kénytelen-kelletlen buk­
szába kell nyúlnia, mert ha 
nem, kikötik biza... Tudja 
meg, tisztelt állampolgár: Önt 
bizony gyakran meglopják! No,

nem a távközlés, amikor kasz- 
szíroz (bár hiba előfordulhat 
ezen a téren is!), hanem az az 
Ön által ismeretlen személy, 
aki az Ön tudtán kívül „ragad” 
rá az Ön vonalára, és akinek - 
ha sikerül kontaktust teremte­
nie - nem sürgős a beszélgetést 
minél rövidebbre fognia, hisz a 
kontót Ön fizeti!

Beszélgetőpartnerem Baja 
egy „talpraesett” ifjonca a kor­
rektebb fajtából, mert - úgy­
mond - az ő esetében még do­
minál a betyárbecsület, mivel a 
magánvagyon! tiszteletben 
tartja ugyan, de az államit be- 
zony nem kíméli!

- Figyelj, Öreg! Ez egy 
olyan dolog, hogy egy magán­
vonalra történő rácsatlakozást 
szemétségnek tartok, mert arra 
gondolok, hogy nekem sem es­
ne jól, ha anyámékat szopatnák 
meg ilyen módon. Én úgy va­
gyok ezzel, ha külföldre kell te­
lefonálnom, akkor azokat a 
szép számmal található nyüvá- 
nos telefonfülkéket veszem 
igénybe - zömében az éjek jó­
tékony homályában amelyek 
üzemzavar miatt nem használ­
hatók... legalábbis a legtöbb em­
ber számára. Tudod, mi kell? A 
KGST-piacon párszáz forintért 
kapható a legegyszerűbb fajtá­

ból nyomógombos kézitelefon, 
egy pár krokodilcsipesz, egy kis 
hidegvér és a nyelved!

- ???
- Igen, jól értetted! A 

nyelved hegye bizony... mert 
ugyan lehet, hogy bizonyos 
egyéb okok miatt a pancser 
nem tudja használni, de tudni 
kell, hogy melyik vezetéken 
kell ellenőrizni, hogy él-e a 
vonal, és ez olyan módon tör­
ténik, hogy a nyelvem hegyét 
érintem hozzá a „madzag­
hoz”. Nos, a hatás frenetikus, 
mert ha él, rúg akkorát, mint 
egy ló, de hozzá lehet edződni. 
Meg gondolj arra a többezer 
forintra, amit így megspórol­
hatok, és azonnal megéri az 
„áldozatot”. A többi már gye­
rekjáték, csak rá kell csatla­
kozni, és mehet a hívás a világ 
bármely részére.

- Nézd, én elhiszem mind­
ezt (mert miért is kételkednék), 
de egy alkalommal régebben 
szakemberek között szóba hoz­
tam ezt a módszert -pont tőled 
hallottam -, és lakonikus tö­
mörséggel naivnak neveztek és 
kiröhögtek.

- Te gondolj, amit akarsz, 
és röhögjön mindenki azon, 
amin jól esik neki, de a végén - 
amíg szerencsém van - én rö­

högök! Nyugodj bele, hogy ez 
az egész közel sem olyan ör- 
döngös, mint amüyennek tűnik, 
és hidd el az összes szakember 
tisztában van ezzel, csak hát 
mi a francot tudnak csinálni? 
Minimális a lebukás veszélye, 
különösen, ha eldugott helyen 
csinálod az akciót, esetleg 
„púderozva” olyan formán, 
hogy a fülkébe bújtatni magad 
mellé egy leányzót, és úgy 
tesztek, mintha enyelegnétek 
- biztos lehetsz benne, senki 
sem fog megzavarni eközben. 
Vagy a másik módszer, ami­
kor hosszú vezetékkel dolgo­
zol úgy, hogy nem a fülkében 
tartózkodni, hanem a 4-5 mé­
terre parkoló kocsidban, ké­
nyelmesen eldőlve folytatva a 
diskurzust, és ha közeledik a 
gyanús veszély, egyszerűen le­
rántva behúzod a zsinórodat a 
gépedbe. Az isten sem bizo­
nyítja rád a bulit.

- Oké, meggyőztél, túl élet­
hűen meséled, mintse hogy ne 
higgyem el. De említetted a 
csibészek módszerét, mit értet­
tél ez alatt?

- Ezzel kapcsolatban, hadd 
ne bocsátkozzam részletekbe, 
de nyugodt lehetsz, sok szarhá­
zi mozog a placcon, aki nincs 
tekintettel a magánszemély

Hercegszántó 
- Virág utca

Egy rendőrségi 
hír margójára...

mm ■

Itt bizony nemhogy virág, de még fű sem terem. Az itt lakók 
évek óta kérik a polgármesteri hivatalt, hogy járhatóvá tegyék az 
utcát, mert ide sem mentő, sem tűzoltó autó nem tud behajtani.

Akiknek saját gépkocsijuk van ebben az utcában, félig a járdán, 
félig a sárban — jelenleg a fagyos, rögös úton — tudnak hazaver­
gődni. Átmenetileg talán egy dózer segíthetne. A lakók vállalnák 
valami törmelékanyag szétterítését is, ha a hivatal az utcába ki­
szállíttatná.

Sz. F.

íme a hír:
„A hét legsúlyosabb esemé­

nye január 3-ára virradóra 
történt. A Dózsa Gy. út 195. 
előtt egy idős asszony találtak 
holtan. Megfagyott. Valószí­
nűleg rosszullét okozta az áju­
lást, s a kihalt utca végzetessé 
vált a néni számára. ”

Nos, a valóság:
Az eset nem január 3-ára 

virradóra, hanem 3-án délután 
4 órakor történt. Nem a Dózsa 
Gy. út 195., hanem a 242. szá­
mú ház előtt. A néni nem meg­

fagyott, hanem a járdáját söp- 
rögette, és eközben lett rosszul. 
Az utca nem volt kihalt, ugyan­
is a szemben lévő oldalon Göbl 
Zoltánné kisgyermekét vitte ki 
levegőzni, és ő vette észre, hogy 
a néni rosszul lett. Megpróbálta 
élesztgetni, széket hoztak ki, 
ráültették, közben a mentőkért 
telefonáltak, de mire kiért a 
mentő, már nem tudtak segíte­
ni a nénin. 73 éves volt.

Hát ennyi a hír, a többi része 
stimmel.

Sz.F.

Diplomata rendszámú 
autóba tuszkolták...

(Folytatás a címoldalról)
Ezek után a rátermett ügy­

nököknek sikerült a csemetét 
baj nélkül Magyarország terü­
letére szállítani. Hogy az édes­
apa ezt a legutóbbi események 
tükrében sikerként könyveli-e 
el, az legalábbis kétséges.

Hiszen nyüvánvalóan kínos 
lehet mint politikusnak megél­
nie azt, hogy egyik legközelebbi 
hozzátartozója olyan üzelmek- 
be sodródik, amelyekről jelen 
pillanatban is szó van. Ennek 
ellenére megkockáztatjuk azt a 
kijelentést, miszerint egy édes­
apának nem ildomos megta­
gadnia — főleg ország-világ szí­

ne előtt — úgyszintén édes 
gyermekét... No’ de mit tudhat­
juk mi, egyszerű halandók, 
hogy a (nagy) politika szorító- 
jában mik a játékszabályok?

Továbbmenve: ha valaki 
közvetlen hozzátartozóját is 
képes elfelejteni, megtagadni 
— motiválja ezt bármüyen ér­
dek —, akkor mit várhat tőle a 
közösség? Ha egészen rosszmá- 
júak kívánnánk lenni, megemlí­
tenénk azt a népies mondást is, 
melyet bizony még nem cáfolt 
meg hitelt érdemlően senki: 
„Kutyából nem lesz szalon­
na...”

— d —

zsebére sem. Csak gondolj a 
társasházak elosztószekrényei­
re, milyen lehetőségeket hor­
doznak magukban, de ahol zsi­
nór van elérhető közelségben, 
ott minden trükk elképzelhető. 
Az igazi ászok egyébként - mi­
nimális rizikófaktorral - rádió- 
telefonnal dolgoznak, de az már 
a zsiványszakma csúcsa. Meg­
lepődnél, ha kiderülne, milyen 
ülusztris személyek élnek ezzel 
a lehetőséggel!

- Soha nem féltél attól, 
hogy lebuksz, és esetleg milyen 
következményei lehetnek?

- Aki rinyál, az ne csinálja, 
de ha belegondolok, hogy a vá­
ros kellős közepén, egy „köz- 
tiszteletben” álló úr a nyilvános 
fülkéből az üzletébe vezette az 
én módszeremmel a vonalat, 
heteken keresztül használva 
azt, és senki le sem szarta, pedig 
egyértelmű volt a buli - akkor

én mitől féljek? Meg különben 
is, ma ebben az országban... ha 
sportág lenne a gazemberség, 
olimpiát nyernénk!

- Miért mondtad el mind­
ezt, miért nem őrizted meg 
„szakmai ” titokként?

- Kizárólag azért, mert 
már egyszerűen undorít, hogy 
a sok takony a városban ho­
gyan teszi be a cumit nem egy 
szerencsétlen embernek gát­
lástalan módon. Csak taná­
csolni tudom, hogy ha ilyen 
helyeken gyanús mozgást ész­
lelnek - lehet, hülyén hangzik 
ez pont tőlem, de ez nekem ki­
csit sport is -, ne restelljenek 
beszólni a rendőröknek ahe­
lyett, hogy közömbösen to­
vábbmennek, mert lehet, hogy 
ekkor épp az ő vonalát „fejik” 
meg a gazemberek.

EMEM

A Bajai Újvárost Általános Művelődési Köz­
pont pályázatot hirdet gazdasági intézményegy­
ség vezetői álláshely betöltésére.

1. Az állás betöltéséhez szükséges felsőfokú 
szakirányú képesítés (előny: költségvetésben 
megszerzett gyakorlat)

2. Bér: a rendelet, illetve megegyezés szerint.
3. Vezetői megbízás kezdő időpontja: 1993 

március 1.
4. A pályázat benyújtásának határideje: 1993. 

február 15.
5. A pályázat benyújtásának helye: Újvárosi 

Általános Művelődési Központ, 6500 Baja, Olt­
ványi Imre u. 15.

Csiba Gyula 
ÚÁMK igazgató

Garán rámozdultak...
A múlt heti számunkban foglalkoztunk a garai lakosság hóna­

pok óta tartó, áldatlan telefonhelyzetével. Cikkünk végén beszél­
getésre invitáltuk, úgy a Gruber és társai Kft. vezetőjét, mint a 
Bajai Távközlési Fenntartási Üzem vezetőjét ahhoz, hogy fény de­
rüljön a titokzatos jelenségek okára. Miután lapunk megjelenése 
után pár napon át fenti urak közül nem keresett bennünket egyik 
sem, próbáltunk kapcsolatba lépni mi velük. Gruber Tamást, a kft. 
vezetőjét sikerült elérni telefonon, aki készségesnek mutatkozott, 
de csak abban az esetben, ha a Távközlési Vállalat részéről Kovács 
József vezető is részt venne a beszélgetésen. Lapzártáig ezt a ran­
devút nem sikerült sajnos összeboronálnunk, de azért sem hara­
gudnánk meg, ha az urak is kísérletet tennének úgy egymást, mint
együtt bennünket felkeresni ahhoz, hogy hosszú idő után valami 
érdemlegeset tudjunk tolmácsolni Gara község lakosainak. Bizo­
nyára szívesen vennék!

Annyit viszony sikerült megtudnunk Gara polgármesterétől, 
Tényi Antaltól, hogy cikkünk megjelenését követően - pár napja 
- végre az eddigiektől lényegesen nagyobb elánnal fogtak a kivi­
telező kft. emberei a munkákhoz, remélhetően valós és kézzel, ü- 
letve füllel fogható eredményességgel.

Mijó



Bajai Hírlap 7

Az eldugott borotva...
Elmosódott agyában az idő... 

Összefolyt a sokszor reggeli hőmé­
rőosztás. gyógyszerelés, nagyvizit
- kisvízit, nővérváltás éjszakai 
mentősök csoszogása az agyon­
mosott kőkockákon, a frissen beho­
zott beteg napokig tartó őrjöngése, 
nyögése, a hozzátartozók rémült 
vagy elégedett tekintete.

Néha egyenruhás rendőrök is 
közrefogtak pár sápadt halálmada­
rat, hogy a főorvos úr ráüsse kórlap­
jára a végzetes vagy szabadító pe­
csétet... Szinte mindegy volt, mert 
itt is, ott is rács mögött tartották, ta­
lán a sitten lehetett számolni az 
éveket, hónapokat, de itt?

Az évszakok voltak a nagy idő­
választók. A dobogó lábak havat, az 
állandó tüsszögések a tavaszt, a 
reggeli vadgalambok burukkolása a 
nyarat, a vadgesztenyék koppaná- 
sa a közelgő őszt jelezte. A többi 
szinte egyforma volt. Az étrenden 
sem lehetett látni mást, csak 
ugyanazt a megszokott kiírást. Erő­
leves, húsleves, zöldségleves, 
csontleves - de ízre, színre, tarta­
lomra mindig egyformák voltak. 
Még a szaguk is feloldódott, csak a 
konyhaszagot jelezte a fazék, ami­
kor a fedőt emelték le róla...

No meg a nővérek is változtak. 
A vihogó gyakornokokból jelentő­
ségteljesen vonuló nővérkék lettek
- ha segges volt, vagy bögyös, ak­
kor volt esélye, hogy időközben 
előléphessen a sok éjszakai ügye­
letben eltöltött hetyegések után. 
Mert csak férfiak töltötték be az or­
vosi tisztet... A csúnyácskák rövid 
időn belül lekerültek véradókba, la­
borokba, vagy másfelé.

Szájában érezte még a sokko­
láskor betett gumiék kesernyés 
ízét, a rettenetes vonaglásokat, a 
füstölgő elektródákat. A szíjak szo­
rítása örökre húsába vágódott. A 
körforgás nem engedte ki karmából. 
Az idő múlása volt csak vele - 
szemöldöke hosszabb szőrszála­
kat eresztett, és a borbély már 
rendszeresén orrlikába is belenyírt 
azzal a kis hegyes ollócskával...He­
tente kétszer kerítette nyakába pa­
csuli szagú kendőjét. Húzott párat a 
borotvával, csattogott az ollóval, és 
már rázta is ki a fehér gyolcsot, 
hogy a mellette fekvő kaszálásához 
kezdjen. Közben fütyörészett, csü­
csörített, néha odaszólt valamelyik 
beteghez: - Kikelt-e már a gólyato­
jás a lábad között? vagy kotlasz to­
vább?... Néha odaszólt valamelyik­
hez - Üdvözöl a bonc mester! Med­
dig várjon még rád? - és hasonló 
üzeneteket közvetített oda és 
vissza - közben jó nagyokat röhö­
gött, és megmarkolászta az arra ve­
tődő nővérkék gömbölyűbb részét.

ő csak figyelt a takaró széle 
alól, és várt... Észrevette, hogy a ta­
vaszi hóolvadás az agyában is 
megindított valamit - mintha belső 
hangok feszegették volna a csont­
golyót, a szeme csak úgy dülledt 
belé néha. A gyógyszerek is keve­
sebbek lettek a kis tálcában, arcát 
sem kaparta úgy össze, mint hajda­
nán. És mégis várt, várt az alkalmas 
pillanatra...

Már tojáshéjak jelezték a nyarat 
a gesztenyefák alatt, amikor szét­
nyílt agyában a beporosodott füg­
göny. Egyszerre megvilágosodott 
minden, legalábbis úgy érezte. Fe­
küdt az ágyon, és nézte a falon má­
szó pókot, és azt vette észre, hogy

már a hátán ül, sarkantyúzza, gye­
rünk már kifelé innét, de az csak a 
sarokba mászik, nem az ablak felé. 
Hirtelen egy lebbenéssel átváltozik 
valami puhává, és azt érzi, hogy az 
ismerős kéz pamacsolja ál Ián a ha­
bot. Hallja, ahogy fenik a borotvát a 
széles bőrszíjon, le és fel, villan, 
fordul, végigsikkan a bőrön, és már 
megint a szeme előtt táncol... Ser- 
ceg az álián, már a pajeszán tolja a 
habot, törlés, kész.

Nagyon meleg van, áll a levegő 
a kórteremben, verejtékszag keve­
redik a gyógyszer és a hipó szagá­
val, forog a gyomor, és nem kap 
elég vért az agy. A lepedőn heverő 
vézna testek furcsa szagokat pro­
dukálnak, a szúnyog is kimenekül a 
huzatos folyosóra. A borbély izzadt, 
törölgeti piros arcát, fáradtan szá­
molja, hányán vannak még... Leg­
szívesebben már a kantinban inná 
a jó hideg hosszúlépést, és össze­
rázkódik a meleg bableves illatára, 
amikor meghallja az ebédosztó ko­
csi nyikorgását a folyosón. A leve­
gőt néha megkavarja a fáradtan kö­
röző ventillátor kanala, de mit sem 
ér vele. Még melegebb jön a helyé­
be kívülről, pont idetűz az ablakok­
ra a nap... Unottan lép a következő 
ágyhoz, másik kendőt vesz elő - a 
vékonyabbik borotvát nézegeti -, 
amikor a beteg nagyot rúg a lábával, 
és minden lerepül a takaróról, csör- 
renve hullanak az ollók, fésűk a lan­
gyos kőre. A borbély sziszeg egyet 
a foga között, és unottan hajol le. Az 
ágy alól is ki kell kotornia pár szer­
számot, és amíg a hipószagot 
prüszköli, Ő kinyúl a szomszédos 
ágyról, mint a karolópók, és magá­
hoz rántja a még habos borotvát, 
amivel az előbb őt karistolták... Egy 
villanás volt csak - faarccal fekszik 
tovább, cinkosa nincs, csak maga 
örülhet a váratlan szerencsének.

A borbély mindent összeszed, 
és lángvörös arccal piheg az ágy 
szélén. Eszébe sem jut más - csak 
a hideg, laza fröccs. Megszédül, 
ahogy fáradtan a ventillátor lapátját 
próbálja gúvadt szemével követni. 
Nem veszi észre a lopást, hiszen a 
használt szerszámokat másik tás­
kába teszi - van bőven belőlük -, 
csak a műszak végén takarítja meg 
őket. Végigszenvedi még a pár sor­
vadt arcot, nyakat - majd könyékig 
lehűti magát a csapnál, és megpöc­
cinti a szemetestartályt. Most nem 
jut semmi hülyeség az eszébe, így 
kinyikorog az ajtón...

Ő kivillantja szemét a lepedő 

alól, és óvatosan, ahogy a vakond 
túrja maga előtt a földet, végigvonul 
keze a fehérség alatt, és végre sze­
me előtt az éles penge. Kékes hide­
get áraszt, megcsillan a nap rajta, 
de nem játékosan, hanem fenyege­
tőn, vésztjóslóan...

Körbefuttatja szemét a termen, 
majd a félretett rágógumival felra­
gasztja az ágy belső vasalására a 
zsákmányt.

Fekszik tovább, szeme már 
megint a régi, tompaságát kicsi­
szolta a váratlan lehetőség smirgli­
papírja...

Kezével szinte félóránként oda­
nyúl, és ellenőrzi, hogy megvan-e 
még. Az esti gyógyszerosztáskor 
elcsen még egy rágógumit, és meg­
erősíti a ragasztást a borotván.

Már nem veszi be az összes 
tablettát - nem akar tompán feküd­
ni, hanem köszörülni próbálja agyát, 
hogy a lehető legtöbbet préselje ki

belőle, hosszú idő után. Nehezen 
megy, de nem adja fel. Az evés, 
ivás, alvás, emésztés után szinte 
belefárad a nagy észtornába. Csak 
lassan, nyugodtan, feltűnés nélkül - 
még a vízcsapból is ezt hallja, ami­
kor fürdeni viszik. Kasza lába meg­
megroggyan, de már megtámasztja 
magát a kád szélén. Feltűnik a nő­
vérkének is, hogy most nem akar a 
melegvíz alá csúszni, mint máskor... 
Nem tudja, mikor került be ide, de 
most érezni kezdi az idő ízét, figyeli 
a lépéseket, és váltáskor már emeli 
a fejét, hányán vannak, akik jöttek, 
és meddig tökörésznek még az öl­
tözőkben. Azért mégis hiányoznak 
a tabletták, nem tud elaludni, annyi­
ra hozzájuk szokott. A zajokat is 
kezdi újra megtanulni, mit jelent a 
zuhogás a szemközti ajtónál, mikor 
nyikorog a kerék a kocsi alatt, ami­
kor az ételt hozzák... Nehéz, nagyon 
nehéz minden - parlagon feküdt 
agya nehezen tűri az önkéntes fel­
szántást! Csak óvatosan, nehogy 
észrevegyék! Attól fél, hogy vissza­
zuhan a mély zavarosba, és magá­
tól nem tud kievickélni. Hogy 
mennyi időbe telt az, hogy végre 
egyedül felült az ágyon? Ki tudja, de 
sikerült valahogyan...!

Gyenge volt és elesett, izmai 
sorvadtak, szédült és hányingere 
volt. A hirtelen gyógyszerelvonás is 
megtette hatását, amiről még nem 
tudott. Számolta a sarkokat a szo­
bában és gyakorolt, hogy ne té­
vesszen. Már egész jól belejött. Ki­
nézett végig a folyosón, ott, ahol 
eddig csak fényfoltokat látott, most 
alakok kezdenek kirajzolódni, ha­
jak, arcok, fehér köpenyek, cipőko­
pogás, telefoncsörgés. Az objektív 
idő kezd szubjektívvé válni, nehéz 
megszoknia, de van remény. Már 
arra is kell vigyázni, nehogy észre­
vegyék javulását, mert közbelép­
hetnek... Épeszűnek is teherpróba, 
de a közmondás is azt tartja: a zseni 
és az őrült között paraszthajszái a 
határ! A lepedő alatt egész éjjel 
mozgatja lábát, feszíti izmait, kö- 
nyökét-karját hajlítgatja, nem kíméli 
magát. Jól halad, a csikóval gyako­
rol, ha nem látja senki...

A vadgalambokat is meghallja 
már, figyeli, hogyan udvarolnak a hí­
mek - kitartóan -, hol lágy hangon, 
hol gorombán búgva. Az ágy vasa 
alatt már kemény a rágógumi, fixen 
tartja a borotvát. Ágyazáskor azért 
szűkül a seggelika, nehogy megta­
lálja a nővér, hogy izgul, azt javulás­
nak veszi... Az első felkelésre nem 
kellett soká várnia. A gesztenyefák 
levele kezdett sárgulni, és a szőrös 
kupakok fel repedtek, hogy szelíden 
mutassák meg barnájukat, mint a 
tehenek szemüket fejőskor...

Ha buggyantan is, de részben 
ura volt akaratának. Izmai már úgy- 
ahogy engedelmeskedtek. Suta 
mozgással már párszor körbejárta a 
kórtermet. A többiek igyekeztek 
normálisnak látszani, hogy kikerül­
jenek. Neki a célszerűség azt dik­
tálta - hülyének kell maradni, és ki­
kerülhet... Morbid dolog volt, de fel­
fogta, hogy kezdi elárulni magát, fi­
gyelni kellett a többieket, hogy a 
szerepjátszásból most ki ne essen.

A beszélgetéseket is megje­
gyezte már, nemcsak belső han­
gokra figyelt. Sokszor reggelig törte 
fejét, mire egy összefüggésre rá­
jött, és kezdte feldolgozni magá­
ban, mi is történt vele, hogyan került 
be ide.

Megtörtént
esetek

Bárhogy erőltette magát, mindig 
egy szőke hajfürtű nő lebegett ágya 
fölé, és utána fájdalmat érzett, mél­
tatlanságot, megalázást. Valaho­
gyan a nő is benne van a pakliban 
- gondolta, mert mindig visszaka­
nyarodott ez a kép az agyába. Ké­
sőbb már feltűnt egy fehér autó is, 
meg dulakodás, erős karok szorítá­
sa, szíjak feszülése...

Már nem is gondolt másra, csak 
erre a képre. Ki kellett neki keverni 
a valóságot az agya szétmázolt pa­
lettájának színeiből. Nehezen ment, 
de új képek is elővillantak. Megint a 
sokkolás fémíze csörgött nyálában, 
és látta maga előtt rángatódzó lá­
bát. A tolókocsi surrogása is előke­
rült, meg az iszonyú rémület, amikor 
a vastag, széles szíjakat rácsatol­
ták... Kezdett a fehér színre újra be­
gy agyulni, fárasztotta szemét, a fe­
hér felhőket is utálva nézta a leko­
paszodott ágak között. A hideg kék 
égbolt eszébe juttatta a borotva 
pengéjét, és már kezdte elhinni új­
ra, hogy az öreg fák ágait Ő vágta 
le ezzel az eldugott pengével, csak 
nem tudja, mikor! Gyanakodva néz­
te a kenyérszeleteket is, hátha Ő 
vágta fel azokat is...

A tablettákon a fehér bevágás is 
az ő műve, meg a csempék széleit 
is ő vágta le, és milyen pontos 
mindegyik! Ha a kőre nézett, azt lát­
ta ugyanott is... Az ajtókat csak ő 
szabhatta be ilyen pontosan a he­
lyükre, ki más tud ilyen szépen vág­
ni!

Ahogy kinézett suttyomban az 
ablakon, látta, hogy van még dolga, 
mert a faágak eléggé össze-vissza 
vannak...

Már bevette a gyógyszert, mert 
meg volt győződve, hogy a száját 
azért vágta újra, hogy azon a résen 
lecsússzanak a fehér pirulák... Már 
csak vágott, vágott, és keze meg­
nyugodva tapintotta újra és újra a 
fix borotvát jobb keze alatt a sod­
rony mellett.

Egyszer arra ébredt, hogy be­
szélgetnek mellette, és Ő féltette a 
borotváját, hátha elveszik tőle. 
óvatosan, centiről centire motosz­
kált kezével. Egy kilométer hosszú 
volt az út a borotváig, de megtette!

Lepattintotta a gumit, és vissza­
húzta kezét a takaró alá... Simogat­
ta a szerszámot, érezte keménysé­
gét és hatalmát, véletlenül kinyitot­
ta, és megrettent, milyen hosszú és 
milyen erős, milyen éles...

A beszédet nem értette, de elő- 
sejlett az a szőke hajfürtű nő. aki 
mindig felette lebegett! Hirtelen 
megfeszítette lábát, és a nyitott bo­
rotvát előkapva suhintott egyet, 
kettőt, százat...

Karja kifáradt a csapkodástól, 
ernyedten lógott az ágy szélén. Ké­
sőbb kopogó, sürgető lépések kö­
zelítettek, és felharsant a hang: 
Kérjük, fejezzék be a látogatást!...

A nővérke a csukott ajtót kinyi­
totta, és rémülten nézett az ágy 
mellé. Látta, hogy a szekrény mögül 
kígyózó patak folyik a terem felé, 
nehezen fogta föl, hogy ez vér...

ő már újra nyugodt volt, eltűnt a 
szőke nő képe, és az ágyon fekve 
nézte a felhőket. Keze lassan meg­
mozdult, és arra gondolt, azon a kö­
vér felhőn még igazítani kellene 
egy kicsit...

- Uhl Géza -

Történetek a legújabb korból
Mese, mese, mesket-e?

Mesélek. Történt, és nem is egyszer, sőt azon is túl, hogy Vá­
roslakó, lováról lehuppanva, a derék állatot maga mögött hagyva, 
mint rendesen, mérföldes léptekkel, és látnivalóan nem titkolt 
szándékkal tenger dolga után (előtt?) igyekezett. Épp átkelni ké­
szült az útját keresztező galopp-pályán, ahol szebbnél szebb pari­
pák, pejlovak, összvérek, de többnyire csak rozzant gebék nyihog- 
va lehelték udvarias tékozlással, diszkréten, ahogy kell, a légbe fö­
löslegessé vált ólomnehéz sóhajukat.

Nos, Városlakó épp átkelt volna, ahogy nap nap után, mikor is 
éles, kurta-furcsa kurjantás nyilait erre a célra (is) szolgáló hár­
tyájába, imigyen: „Állj meg! Hé! Mióta áll itt a lovad?” A felszó­
lítás megfelelő erővel — a megdöbbenés erejével — hatott: mind­
járt mondta is volna, hogy uram, izé, hát ha csak azért kérdé, hát 
lehet lakkozni. De nem mondta, mert még annál is jobban meg­
szeppent. Még fel sem ocsúdhatot első megületődöttségéből, máris 
jött a következő őszinte érdeklődés: „Van jegyed?”

Úristen, csak nem eltévedtem — hasított belé a kétely —, de 
én nem a moziba akartam.. Fölpillantott: kandeláber, azok meg ott 
a szenthármak, oké, és rávágta ártatlanul: nincs.

„Bazmeg, azt nem lehet, már a múltkor is...”
És itt végeláthatalan szóváltás kezdődött, annál is inkább, mert 

Városlakó fölismerte „régi, jó” ismerősét Érdeklődőben, akinek 
nem oly rég elmagyarázta, hogy ő kérte, izé, Főnököt, aki egy kis 
pöfögő kecske szarvát szorongatva szokta itt a lábát lógatni, a té­
ren ide-oda himbáltatva magát, hogy adna neki itt-tartózkodási, 
letelepedési és fölszállási engedélyeket, izé, mert a lova már időt­
len idők óta itt húzza meg magát, és ha már így alakult, és ő igazán, 
de hát hogy nézne ki a lova fönn a fán, hát, ugye mégis, és zsebre 
se rakhatja, ha már egyszer nincs jászola az állatnak, de az csak 
legyintett, nem ő találta ki ezt, így, hogy megismejük a lovadat, 
hagyd csak, és ennyi, és ezért nincs, ami nincs...

Városlakó üdvözölte Érdeklődőt, akit más minőségében is jól 
ismer, minthogy napjában kétszer-háromszor kérdé meg tőle a 
Sarkon jártában (újságos bódé!), hogy „Már, k, a, dől, lár stb." 
összeszorított foggal, lendületesen eloldalazva Városlakó mellett. 
A ló tulajdonos még egyszer elmondta, hogy hogy ő kérte, izé, ad­
nának neki valami igazolást, hogy igazolhassa, ami amúgy is nyil­
vánvaló és igazolva is vagyon, meg benne is vagyon személyi iga­
zolványában (szemszám, pirburg, párkáp), igazolásképpen (megté­
vesztésül?), hogy ő itt és itt honol... Végül Városlakó látva, amit 
látott Érdeklődő orcáján tükröződni, nem vesződött tovább, előző 
találkozásukkor is elhangzott kérdést ismét föltette:,Akkor most 
mi van, le akarsz tartóztatni?” mert ő ugyan egy lyukas drachmát 
sem fizet, és angolosan a távozás hímvesszőkkel kitapétázott me­
zejére lépett, ahogy a Költő mondja.

Az első mese ennyi volna, és ezzel nem vigasztalhatom az ol­
vasókat. Nem azért mondtam el, hogy én lássam meg azt, amit 
nekem nem kell, mert az amúgy sem érdekel. Nem azért, mert a 
dolognak lehet egy másik áspektusa (ájvé), hogy ti. barátunk (va­
lamennyi) abból él, amiből lehet, végtére is a miből-élés lehetősé­
geit nem ő határozza meg: csak alkalmazkodik a körülményekhez, 
csakúgy, mint azok, akik nem oly régi ügybuzgó párttag mivoltuk­
ból voltak kénytelenek pártos ügyvezetővé vedleni, csak a példa 
kedvéért, szegények. (A félreértés elkerülése végett ideírom: nem 
egy pártra gondolok.- sokra!)

Csak azért, mert egyéni szabadság fokmérője egy olyan társa­
dalomnak, amilyennek ígérik ezt, itt, és zsinórmértéke az is vala­
minek, hogy mennyit abajgattatik az ember, úgy fölöslegesen, mint 
indokoltan, és ne feledjük, hogy a mértékegység változatlan.

A másik mese is valóság termékeny talajából táplálkozik, én 
csak idemásolom, mert oly szép. Lelőhelye az Élet és Irodalom 
(hetüap) ezévi első száma (esti) aláírással:

„MÉGSE, AVAGY A TAXIS ÉS A KURVA ANYÁM
Már rég küldtek el a kurva anyámba. Talán utoljára a focipá­

lyán (még a komcsik alatt), de ott ez kicsit mást jelent, ott a zsi­
dózás is kedélyesebb (tegyem a tülök orrodba stb.)

Tényleg közel mentem a kofferommal a taxi ütközőjéhez, köz­
tünk szólva az sem kizárt, hogy hozzáértem (azaz koszos lett a 
koffer). Erre szállt ki a várakozó taxi sofőrje, és így szólt: „Hülye 
vagy te, bazmeg? A kurva anyádba mész neki az autómnak?" 
„Hogy hogyan?” „Nem látsz, bazmeg, a sok fasz szemeddel?" 
„Mit... itten... Ne tegezzen...” (Semmi más nem jutott az eszembe, 
hi-hi, csak az, hogy nem vagyunk bemutatva.) Mi baja van? Nem 
történt semmi.” „Nem-e, a kurva anyád, hát itt az egész reptér, 
repdessél arra!" (Röhej a többi taxis felől) „...” „Ne nézzél, baz­
meg, ne nézzél, mert feltolom a seggedbe a szemüveged, a kurva 
anyád."

Valami kis mormogás, kotródás. Majd kiírom magamból. Mi 
volt még? Szenteste volt még, és a taxi rendszámtáblájának betű­
iből majdnem kirakható a béke szó, ez volt még.

Mégse leszek cigány meg zsidó, elég ez így is.”
Eddig a mese.
Nagyapám, béke vele, mindig mondta: Meglásd fiam, ez a rend­

szer fog győzni. Én is azt hittem, csak egy másikra gondoltam.
Az öreg tévedett. És én azt remélem csak, hogy a reménytele­

nek kedvéért adatott nekünk a remény.
R. Attila
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Sztárok

Beatrix királynő szívesen töltené az egész telet St. Eus- 
tatius szigetén - ha nem hívná a kötelesség. Az Antillákon tett 
kéthetes látogatásának utolsó napjait teljesen a zenének szen­
telte a holland uralkodónő. Még a híres acéldobon is megta­
nult játszani.

Ernest Lenart, a költő és 
elbeszélő 80. születésnapját 
és 6000. előadását ünnepelte 
a Salomé-színházban. Jenni­
fer Rush, az időközben szé­
pen meghízott slágerénekes­
nő a család régi barátjaként 
vett részt az ünnepségen.

A jó apára szükség van. 
Lothar Matthäus a legjobb 
példa erre. A sikeres fut- 
ballsztár, aki egy hathónapos 
kisfiú papája, odaadóan segí­
tett szép feleségének egy 
újabb szülésnél - nevezete­
sen első német tévéshowjá- 
nak megvalósításában. A 
„Bébik öröme” című sorozat­
ban papák mutatják be, ho­
gyan tudnak bánni a kisba­
bákkal. Matthäus neje, Lolita 
azelőtt az olasz televízió mű­
sorvezetőnője volt.

Michael Caine túlzásnak 
találja, hogy 59 évesen levet­
kőzzön az egyik szerepében. 
„Egyébként is úgy találom, 
hogy a meztelen férfiak ne­
vetségesen mutatnak a szín­
padon. Különösen, ha szalad­
ni vagy ugrálni kell nekik...”

ktuell

Keresse
az újságárusoknál!

IctueU-

A legszebb férfi 
is lehet magányos

A szép Fabio számtalan 
amerikai szerelmes regény cím­
laphőse. Nők milliói hevernek a 
lábainál - még a meggyőződé- 
ses feministák is szívesen elol­
vadnának erős karjaiban, és 
mindent, de mindent megten­
nének érte.

Am a világszép férfi számá­
ra csak a regények címlapján 
néz ki olyan csodálatosan a vi­
lág. A valóságban Fabio tulaj­
donképpen sajnálatra méltó 
fickó - magányos és boldogta­
lan. Mert a 31 éves férfi még 
mindig nem találta meg élete 
asszonyát. Több mint 1000 különböző könyvborítón pompázik a 
szőke.óriás (1,90 m), a nőolvasók milliói falják a szerelemről és a 
szenvedélyről szóló történeteket, megbűvölve a címlapon látott 
álomlovagtól.

Fabio órabére 3000 dollárig terjed - ezzel a vüág egyik legdrá­
gább férfimanökenje. Hollywoodi garázsában négy pompás és elő­
kelő autó áll, luxusvillájában értékes régiségek.

Az olaszországi születésű Fabio, aki 18 évesen ment szerencsét 
próbálni a korlátlan lehetőségek hazájába, régóta milliomos. Nem­
csak manökenként keresi pénzét, hanem piacra dobott már egy 
ruhakollekciót és egy parfümöt is érzéki nők részére, sőt írt egy 
regényt is. Most pedig filmproducerek kopogtatnak nála, és egy 
saját tévésorozatot ajánlanak neki. Fabio azonban csak akkor akar 
kamera elé állni, ha a kőkemény Rambo és a romantikus mesebeli 
herceg egyfajta keverékét játszhatja el. „Szív és lélek, ezt akarom 
megmutatni” - magyarázza. Meg persze az izmait is, melyeket na­
pi két órai fitnesszel, hat kilométeres jogginggal és egészséges, al­
kohol- és nikotinmentes táplálkozással, illetve életmóddal tart 
karban.

Már csak egy asszony hiányzik neki, aki gyengéden simogatná 
ezeket a muszklikat. De éppen pompás teste akadályozza meg Fa- 
biót a boldogságban. „Nem akarom, hogy csak a testem miatt sze­
ressenek” - mondja az álomlovag. „Többet tudok nyújtani, mint 
izmos húst. Nagyon érzékeny és gyengéd ember vagyok, és a te­
nyeremen tudnék hordozni egy asszonyt - az én asszonyomat! 
Ezenkívül szeretek takarítani és főzni, és nagyon vágyom a család 
után.”

Mellékesen jegyezte meg, mégis érdekes, hogy Fabio legszíve­
sebben európai nőt venne feleségül - merthogy azok nem annyira 
a külső, mint inkább a belső értékeket becsülik...

Burgonya Cordon 
Bleu - holland 

módra
Recepi

(4 szelethez)
50 dkg lisztes burgonya, 8 dkg burgonya­

vagy durumbúzaliszt, 2 tojás sárgája, só, szere­
csendió, bors, édesnemes paprika, 4 szerecsen­
dió, bors, édesnemes paprika, 4 szelet főtt sonka, 
4 szelet gouda-sajt, fritőz-zsír, zsemlemorzsa 

A köritéshez: 1 citrom, 1 csomó petrezselyem, 
1 paradicsom

A burgonyát héjában 
megfőzzük, meghámoz­
zuk és lehűtjük. Durván 
leszereljük, a liszttel és a 
tojássárgákkal tésztává 
gyúrjuk. A fűszerekkel 
pikáns ízt adunk neki, 
majd a tésztát 4 egyenlő 
részre osztjuk és a gyúró­
deszkára szórt zsemle- 
morzsán fél centi vastag­
ságúra kinyújtjuk.

Mindegyik lap egyik 
felére teszünk egy szelet

sonkát, arra egy szelet 
sajtot, majd a másik felét 
ráhajtjuk, a széleken 
összenyomogatjuk és 
minden oldaláról megfor­
gatjuk a zsemlemorzsá­
ban. Negyedórát pihen­
tetjük, majd a fritőzbe 
téve kb. 5 percig sütjük, 
míg mindkét oldala 
aranybarna nem lesz. 
Friss salátával, citrom- 
karikával díszítve tálal­
juk.

,A rock örök és 
elpusztíthatatlan” Rock-sarok

Whitesnake
1977- ben alakult angol zenekar, ami egyesítette az akkor 

széthulló DEEP PURPLE egykori zenészeit (PAICE, LORD 
ÉS COVERDALE), és még egy-két neves muzsikust.

A bandát DAVID COVERDALE alakította, nem kisebb 
szándékkal, hogy az egykori együttese, a D. P. nyomdokaiba 
lépjen, de itt ő volt a főnök, és az ő ötletei, stüusa dominált.

1978- ra megszületett az első album (TROUBLE), és még 
abban az évben a LOVE HUNTERT is piacra dobták. Megvolt 
hát a Whitesnake bemutatkozása, és igen nagy sikert arattak 
avval a hardrock és rithm and blues keverék zenével, amit ját­
szottak. Tehát ’78-ra már mind a három volt D. P. tag egy 
zenekarban játszott. Sajnos, itt már nem érvényesülhetett 
Lord csodás orgonajátéka, mint egykor, minden helyet betöl­
tött Coverdale. Ez nem is lett volna baj, ha nem üyen nagy­
múltú zenésztársakkal játszik együtt.

A nagy robbantást FOOL FOR YOUR LOVING című 
szám jelentette, amit a banda B..B. Ringnék írt, de szerencsére 
fölfedezte a szám erejét, és megtartották maguknak. Ezekben 
az években óriási sikereket értek el, ’82-ben a DONNINGTO- 
NI fesztiválon ők voltak a sztárok.

A tagcserék elérték a Whitesnake-ot is, és folyamatosan 
gyengítették a muzsikájukat. ’83 után kénytelen megválni 
Lordtól (újraalakul a D. P.), az „új” dobos, COZY POWELL 
az EMERSON AND LAKE-hoz csatlakozik. Gödörbe került 
Coverdale, de azért folyamatosan ködösítette a sajtót, hogy 
már megvan az új banda, de a ’83-as album után (SLIDE IT 
IN) csak ’87-ben jelentkezett új albummal.

’87 után megjelent lemezei már összehasonlíthatatlanul 
más hangzást tükröznek, mint egykor. A Whitesnake bekemé­
nyített, néhol már a HEAVY METAL határait súrolja. Nem 
segített az sem, hogy az utolsó lemezén STEVE VAI gitáro­
zott, és újra toldoigoztak a legendás nini ruuL roK ivük 
LOVING című nótát. Leginkább a pletykalapok írtak Cover- 
daleről, állandó civakodásai ROBERT PLANT-tel már kezd­
tek unalmasak lenni.

Aki hallotta az ő előadásában a DEEP PURPLE MISTRE­
ATED (ROME JAMES DIO is énekelte a ’77-es RAINBOW 
ON STAGE című dupla koncertalbumán) vagy akár a BURN 
című számát, annak nem lehet kétsége arról, hogy óriási te­
hetségű énekessel van dolgunk. Iskolát teremtett énekstílusá­
val. Azóta sem hallottam senkit úgy nyögdécselni, sóhajtozni, 
mint őt.

A ’93-as éve talán ismét visszaállítja őt méltó helyére. Nem 
mással készít lemezt, mint a fantasztikus JIMI PAGE-el. Te­
hát várjuk a bizonyítást?!

Rockhírek
November 14-15-én OZZY OSBURNE megtartotta bú­

csúkoncertjét COSTA MESA (Kalifornia) mellett. Az igazi 
esemény ebből az, hogy a búcsúblokkban ismét összeállt a 
BLACK SABBATH egy félórácskára. A jelenlévők véleménye 
szerint fantasztikus volt!

Hivatalosan még nem, de sokan már biztosra veszik, IÁN 
GILLAN visszatért (hányadszor?) a DEEP PURPLE-be.

Megjelent Szekeres Tamás új, GUITARMAMA című le 
meze. Csak az vegye, aki szereti a jó gitárzenét!

Egy félig-meddig bajai érdeketségű hír: kiadták a PA­
NAMA együttes (SAS TAMÁS ének) első stúdiókazettáját. 
A METAL HAMMER szerint ígéretes, 10 pontból 7-et 
kaptak.

A ROCKSAROKBAN SZEREPLŐ EGYÜTTESEK 
LEMEZEI ÉS MÉG SOK OLYAN, AMIRŐL AZT HINNÉD, 

HOGY MÁR MEG SEM TUDOD VENNI, 
MEGSZEREZHETED EGY HELYEN:

A B. P. ÜZLETHÁZBAN,
A KUNFIZSIGMOND U. 10-BEN.
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Hétfő Kedd Szerda
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Csütörtök Péntek Szombat Vasárnap
TV1 TV1 TV1 TV1 TV1 TV1 ' TV1
5.40 Falutévé - törvénytippel, 5.40 Falutévé - adótippel 5.40 Falutévé - géptippel. 5.40 Falutévé - biotippel és 5.40 Falutévé - profittal 6.10 Falutévé - faludoktorral 6.38 Napi műsorajánlat

agrometeorológiával és 6.00 A Reggel munkaügyi tippel. kert-ész 6.00 A Reggel 6.30 A Reggel 6.40 Falutévé magazirf
falusporttal 8.10 Alternatív gyógyászat növénydoktorral 6.00 A Reggel 8.30 Közjáték Közérzeti hírműsor 7.25 Hagyd aludni a mamát és

6.00 A Reggel 8.30 Közjáték 6.00 A Reggel 8.05 A Financial Times kelet-euró- 8.35 Napközi 8.00 Közjáték a papát!
8.05 A Financial Times heti 8.35 Napközi 8.30 Közjáték pai gazdasági híradója 9.00 Pokoli paradicsom 8.05 Jó reggelt adj. Istenem! 7.50 „így szól az Úr!"

üzleti .híradója 9.00 Tel! Vilmos 8.35 Napközi 8.30 Közjáték brazil kalandfilmsorozat Evangélikus gyermekműsor A Biblia üzenete
8.30 Közjáték francia tévéfilmsorozat (ism.) 9.00 Pokoli paradicsom 8.35 Napközi 9.50 Lottósorsoláa 8.30 Korhatár nélkül 8.00 Közjáték
8.35 Napközi 10.00 Érzékeny férfi brazil kalandfilmsorozat 9.00 Pokoli paradicsom 10.00 Dallas - amerikai filmsorozat 1.00 Szezám utca 8.05 Muzzy in Gondoland
9.00 Walt Disney bemutatja (ism.) francia film (ism.) 10.00 Sztárleltár (ism.) brazil kalandfilmsorozat 10.50 Játék 12.00 Tévémagiszter A BBC kalandos

10.45 Játék 11.25 Játék Ernyei Béla műsora 10.00 Goya - spanyol életrajzi 11.05 Sorstársak Közművelődési hetilap rajzfilmsorozata angolul
12.05 Képújság 12.00 Hírek 11.00 Játék sorozat (ism.) 11.20 Fűben-fában 13.30 Verkli tanuló gyerekeknek
16.00 Délutáni egyenleg 12.05 Képújság 11.15 Baba-ház 1.00 Játék Természetgyógyászati magzain Válogatás a magyar 8.10 This is the way

Napi képes hírösszefoglaló 16.00 Délutáni egyenleg 12.00 Hírek 11.15 Új Reflektor Magazin 12.00 Hírek könnyűzene közelmúltjából 8.30 Vasárnapi turmix
16.10 Miért? Napi képes hírösszefoglaló 12.05 Képújság 12.00 Hírek 12.05 Képújság 14.05 Zürichi páncélterem Magazinműsor mindenről
16.35 Képújság 16.10 Amerikai krónikák 16.00 Délutáni egyenleg 12.05 Képújság 16.00 Délutáni egyenleg NSZK tévéfilmsorozat mindenkinek
16.45 Bűvös hatos 16.35 Képújság 16.10 Álomtáncok - balettfilm (ism.) 16.00 Délutáni egyenleg 16.10 Évgyűrűk 14.55 Táncvilág 11.00 Római katolikus istentisztelet

JáVék kockákkal és filmekkel 16.45 Cimbória 16.35 Képújság 16.10 A világ nagy cirkuszai Nyugdíjasok műsora 15.35 Paraván 12.00 Világ-példa-tár (ism.)
17.00 Megveszem ezt a nőt Telefonos vetélkedő 16.45 Parnasszus amerikai film 16.40 Képújság Endrei Judit műsora 12.50 Képújság

mexikói tévéfilmsorozat 17.00 Megveszem ezt a nőt Irodalmi játék 16.55 Képújság 16.45 Megveszem ezt a nőt 16.05 Telis-tefevido '93 12.55 Nótázik a mozi
17.30 Napközi mexikói tévéfilmsorozat 17.00 -Megveszem ezt a nőt 17.00 Megveszem ezt a nőt mexikói tévéfilmsorozat 16.10 Csillagpor királynő 13.30 Mignon elutazott
17.50 Pénzvilág 17.30 Napközi • « mexikói tévéfilmsorozat mexikói tévéfilmsorozat 17.10 Esti mese amerikai film olasz-francia film

Hírek, tények, információk 17.50 Pénzvilág 17.30 Napközi 17.30 Napközi 17.45 Pénzvilág 17.50 Novo moda - divatmagazin 15.05 Visszatérés a forráshoz
18.00 Kalendárium, 1993 Hirek, tények, információk 17.50 Pénzvilág 17.50 Pénzvilág 18.00 Ablak 18.18 Vízöntő angol film

Ismeretterjesztő magazinműsor 18.00 Kasszagyúrók - minikrimi 18.00 IS - Na, mi van, H? 8.00 Menedzser Magazin Közéleti szolgáltató műsor 19.10 Szerencsekerék — Vetélkedő 16.00 Jelenségek az állatvilágban
18.45 Esti mese 18.10 XXL - Könnyűzenei híradó dán-magyar kisjátékfilm 8.10 Havi mérleg 18.55 „Maradjatok meg 19.40 Esti mese angol filmsorozat

Jó éjszakát kíván a Disney! 8.45 Jamie és a csodalámpa - 18.25 KultúrFelelős 18.45 Esti mese szeretetemben!..." Jó éjszakát kíván a Disney! 16.30 Az Arany Könyvklub ajánlja
18.55 .Engedjétek hozzám!"" angol rajzfilmsorozat 18.45 Esti mese 19.00 Álljunk meg egy szóra! 19.00 Szeszélyes évszakok 20.00 Híradó 16.35 Örömhír
19.00 Az angol szépség 19.05 Szerencsekerék — vetélkedő Jó éjszakát kíván a Disney! 19.10 Gálvölgyi-show (ism.) 20.00 Híradó 20.30 Telesport 17.00 Walt Disney bemutatja

francia tévéfilmsorozat 19.35 „Veletek vagyok mindennap" 19.00 A simlis és a szende 20.00 Híradó 20.30 Telesport 20.35 Névjegyek 18.45 Szerencsekerék — Vetélkedő
20.00 Híradó 20.00 Híradó amerikai krimisorozat 20.30 Telesport 20.40 Dallas - am. filmsorozat 21.00 Sztárportré: Robert Redford 19.20 A Hét
20.30 Telesport 20.30 Telesport 20.00 Híradó 20.40 Privát kopó 21.35 Panoráma 21.10 Távol Afrikától 20.00 Híradó
20.35 AKTuális - .Átmenet" 20.40 Ebül szerzett jószág 20.30 Telesport magyar krimisorozat Világpolitika percről percre amerikai-angol film 20.20 Telesport
21.00 Ábrahám Pál: Viktória francia tevefilm 20.40 Egy nehéz élet - olasz film 21.45 Apropó 22.35 Közjáték (ism.) 23.45 Közjáték (ism.) 20.25 Magyar képekImpressziók

Operett két részben 22.10 Közjáték (ism.) 22.40 Közjáték (ism.) 22.45 AKTuális 22.45 A Tigris csókja 23.50 Közel Afrikához egy városról, egy színházról
22.50 Közjáték (ism.) 22.15 AKTuális 22.45 AKTuális 23.10 Közjáték (ism.) NSZK-francia erotikus thriller 24.00 Paul Simon és az afrikai — Veszprém
22.55 Krónika 22.40 Sportvarázs 23.05 Central Expressz 23.15 Kis esti zene ■ 0.25 Oláh Aladár emlékére " zene találkozása 21.00 Papírmaszk - angol film
23.45 Híradó 0.20 Híradó 23.50 Híradó 0.05 Híradó 1.05 Híradó Zenei összeállítás 22.45 Bongó
23.50 BBC-híradó 0.25 BBC-híradó 23.55 BBC-híradó 0.10 BBC-híradó 1.10 BBC-híradó 0.15 Híradó 23.55 Közjáték (ism.)

TV2 TV2 TV2 TV2 TV2 TV2 TV2
6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.Ö0 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 7.00 Napra-forgó

15.00 Parlamenti Napló 10.00 Parlamenti Napló 14.50 Műsorismertetés Reggeli információs magazin 15.10 Műsorismertetés 8.00 Műsorismertetés 8.05 Gólyahír
Kapcsoljuk az ÓrszágháZat 16.10 Műsorismertetés 14.55 Népzenei magazin (ism.) 16.35 Műsorismertetés 15.14 Zsebtévé (ism.) 8.05 Videák 8.35 Veszélyes öböl - filmsorozat

17.05 Műsorismertetés 16.10 Korforduló 15.25 Testestől, lelkestől 16.41 Gyimesi muzsika 15.45 Aranyfürt király kisasszony 8.30 Hármas csatorna 9.05 Kacagóra
17.10 Híradó - Időjárás 17.00 Híradó - Időjárás NSZK tévéfilmsorozat (ism.) 16.45 Ötöd-ölő és a fürtöcskék - francia 9.00 Nemzetiségi műsorok 10.00 Elektor kalandor
17.15 Természeti képek 17.05 Nem csak zöldség... 16.10 Betűpárbaj Telefonos játék rajzfilmsorozat 12.00 Segítőtárs 10.10 Símánia - Síiskola
17.25 A könyvek könyve- 17.24 Anyák 16.30 Rinaldo Rinaldini 17.00 Híradó - Időjárás 16.10 Alpok-Adria Magazin 12.20 Família Kft. (ism.) 10.25 Szó, zene, kép

amerikai rajzfilmsorozat dokumentumfilm-sorozat német tévéfilmsorozat 17.05 Prizma 16.30 Sztárnyúzó - Star New Show 12.50 Útkereső 10.55 Férfi kosárlabda baj.mérkőzés
17.50 Elektor kalandor 17.39 Pif és Herkules 17.00 Híradó - Időjárás Életmódmagazin 17.00 Híradó - Időjárás 13.20 G. 1. Joe kommandó 12.30 Jelfák

Számítógépes logikai játék francia rajzfilmsorozat 17.05 Együtt a Földért 17.45 Nellie, az elefánt 17.05 Műsorajánlat amerikai rajzfilmsorozat 12.40 Kánon
18.00 Híradó - Időjárás 17.50 Elektor kalandor 17.25 Denver, az utolsó angol rajzfilmsorozat 17.10 Nagy látószög 13.50 Műsorajánlat - Időjárás 13.10 Gazdaképző
18.10 Regionális híradó 18.00 Híradó dinoszaurusz - amerikai 17.50 Elektor kalandor Válogatás a regionális és a 13.55 Azok a csodálatos állatok 13.40 SOrSok
18.25 Műsorajánlat - Időjárás 18.10 Regionális híradó rajzfilmsorozat (ism.) • 18.00 Híradó határon túli magyar stúdiók 14.10 Különleges tájakon 14.10 K + P
18.30 Hatoslottó-sorsolás 18.25 Műsorajánlat - Időjárás 17.50 Elektor kalandor 18.10 Körzeti tévéstúdiók műsora műsoraiból angol útifilm 14.45 Másfél millió lépés
18.40 Telesport 18.30 Zöldpont 18.00 Híradó - Időjárás 18.55 Műsorajánlat - Időjárás 18.00 Híradó 15.00 Egy legenda visszatér Magyarországon (ism.)
19.05 Korkép 19.00 Intim megvilágításban 18.10 Regionális híradó 19.05 Kojak - amerikai bűnügyi 18.10 Regionális híradó 16.05 Orvosok kondi nélkül? 15.30 Karády Katalin-sorozat:

Hétfő este Magyarországon csehszlovák film 18.25 Műsorajánlat - Időjárás tévéfilmsorozat 18.25 Műsorajánlat - Időjárás 16.15 Habroló Szíriusz - magyar film
19.35 Feljegyzés 20.15 Stúdió '93 18.30 Telesport 19.54 Megfestett zenék 18.30 Produkció! - Ez vagyok én 17.00 Autó 2 17.08 Muzsikáló Magyarország
20.00 Álomhajó A TV2 kulturális hetilapja 19.05 A tizedes meg a többiek 20.10 Lyukasóra 19.05 Újraéledő természet 17.30 Hupikék törpikék - rajzfilmsor. 17.40 Delta

német tévéfilmsorozat 21.05 Indulási oldal magyar filmvígjáték Mészöly Dezső műsora angol ismeretterjesztő film 18.01 Knight Rider - am. filmsor. 18.05 Körzeti tévéstúdiók műsora
21.35 Napzárta előtt... Kiss Gy. Csaba műsora 20.50 Befejezetlen szimfónia 21.00 Össztűz 20.05 Ideális család 18.58 Időjárás 18.35 Kedves versem
22.00 Esti egyenleg 21.30 Telexpo ’96 21.30 A nagy árnyék nyomában Aktuális közéleti vitafórum 21.10 Magyarországi néptáncok 19.05 Minden nap vasárnap 18.43 Vízipók, csodapók - rajzfilm

Napi képes hírösszefoglaló Gazdasági magazin tudományos ism.terj. filmsor. 21.50 Ajánlat a TV2 hétvégi 21.25 Megáll az ész! amerikai tévéfilm 18.55 Família Kft.
22.20 Időjárás 22.00 Esti egyenleg 22.00 Esti egyenleg műsorából Szórakoztató magazin 20.45 Felemás arcképek 19.30 Az Úr kegyelméből - am.film
22.25 Enter 22.20 Időjárás 22.20 Időjárás 22.00 Esti egyenleg 22.00 Esti egyenleg 21.30 Telesport 21.10 Telesport

Számítógépes műsor 22.25 Századunk nagy napjai 22.25 Napzárta előtt... 22.20 Időjárás 22.20 Időjárás 22.00 Esti egyenleg 21.40 Geopolis
22.55 „Y -hadművelet francia dokumentumfilm-sorozat 22.45 A TV2 filmklubja: 22.25 A TV2 filmklubja: Andrej 22.25 Napzárta előtt... 22.20 Időjárás 22.40 Belmondo-sorozat:

francia-kanadai tévéfilmsorozat 23.20 Népzenei magazin Andrej Rubljov - orosz film Rubljov - orosz film 22.45 Revü fekete-fehérben 22.25 Bikini-koncert A kívülálló - francia film

Még mindig
a kockás...

Kedvenc témám egyike 
- amit a kedves olvasók 
immáron meg is jegyez­
hettek méghozzá éppen 
az, ami a hatvanas évek 
végén volt nagy, és most 
ismét óriási, az örök, a 
rendíthetetlen, és a mai 
divathullám szerel­
meseinek, a 0-100 éves 
korig behatárolt divatkö­
vetőknek is elengedhetet­
len: a KOCKÁS. Az első 
„kockás hullámra” csak az 
emlékszik, aki akkortájt 
tinédzser volt, készült az 
érettségire, s közben mo­
hón leste a külföldről ér­
kező divatinformációkat; 
irigyelve azokat, akik egy- 
egy jó cucchoz hozzáju­
tottak. Az akkor születtek 
legfeljebb a mondást is­
merik: egy újszülöttnek 
minden - jelen esetben - 
divat új. Itt van tehát 
ugyanaz a kockás, ugyan­
azok a színek, a piros, a 
kék, a fekete és újabban a 
kekizöld.

így van ez akkor is, ha 
ma még egyszínű farmert 
viselünk. És a farmer^ 
nemcsak viseltük, visel­
jük, hanem viselni fogjuk, 
amíg világ a világ. Mert a 
farmer örök, és mivel 
örök, formálni kell az idő­
szakonként változó hullá­
mokkal. Most formáljuk át 
egy kis kockással, mert a 
kockás az idei divatban 
még a cipőre és a szemü­
vegkeretre is kötelező. A 
farmernadrágra rakhatunk 
kockás zsebeket, kockás csí­
kot, a dzsekire kockás gal­
lért, kockás fodrot. Ha már 
kopott a nadrág, vágjuk 
szét, és háromszög alakú, 
kockás betéteket belevarrva 
készítsünk szoknyát, a ko­
pott dzseki ujját cseréljük 
ki kockásra. Sajnos, mivel 
még tombol a hideg idő, 
nem is kell mást feldara­
bolni, mint egy kockás 
meleg plédet. On lesz a 
legdivatosabb KOCKÁS!

- sebi -

SN-1 §

»-7

KISKUN

Ugye tudja Ön is? 
Ha péntek 17 óra, az 
tanfolyamkezdés a
KISKUN-ban!

Segédmotor, motorkerékpár, személygépkocsi, 
tehergépkocsi, autóbusz, nehézpótkocsi kategóriákban

Baja, Czirfusz u. 24. — 79/24-571

Kitűnő díjnyertes szülőktől

V

ÜH

■ :

ÉHM

, . ■

.1: j? v j

TERUUEREN (belga juhász) kiskutyák,

jó őrző-védő, családcentrikus, odaadó szeretetű, 
fogékonyan tanuló jellemmel

KAPHATÓK

a „SUGÓ-PARTI BETYÁR" kennelből. 
Érdeklődni: tel: 79/25-134
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Közkívánatra: nagyobb rejtvény
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Elsárkányosodás 
ellen (csak nőknek)

Rengeteg nő panaszolja, hogy hiába próbál tökéletes anya és 
feleség lenni, ha egyszer a gyerekek folyton visszabeszélnek, ren­
detlenek, nem fogadnak szót, és az iskolában is csak baj van velük. 
A férjek pedig, hát azokról néha jobb nem is beszélni: isznak, el­
hanyagolják a feleségüket, és sokszor ki tudja, hol kódorognak... 
így aztán nem is csoda, hogy az anyák-feleségek gyakran kiborul­
nak, és nagy patáliát csapnak.

- Rosszul teszik! - állítják most a pszichológusok, akik kide­
rítették, hogy a családi konfliktusoknak legalább a felét a nők mér­
gesítik el és teszik megoldhatatlanná, hiába voltak ők maguk jó­
indulatnak, és hiába voltak többé-kevésbé indokoltak a „cirkusz­
reakcióik”. Pedig elintézhetők ezek a dolgok másképpen is. Nem 
úgy, hogy a nő még többet tűr és végképp elvállalja a mártírsze­
repet. Nem, ezt a pszichológusok sem kívánják - szolgálnak vi­
szont néhány, feszültségoldó és „patáliahelyettesítő” jó tanáccsal, 
íme:

- Ha elérkezik a kiborulás pülanata, akkor az eddigiektől elté­
rően ne nyissa ki a száját! Inkább lazítson. Vegyen három-négy 
hideg, mély lélegzetet. Nem muszáj az „ő” jelenlétében, de a te- 
átrális, „most elmegyek sóhajtozni”-féle kivonulás is kerülendő!

- Ha végképp nincs remény a párbeszédre és a levegőben lóg 
a veszekedés (pl. ha tökrészegen állít haza a férj), akkor gyorsan 
zuhanyozzon le (ez fontos!), és menjen elsétálni vagy az ismerő­
sökhöz (de ott ne „pakoljon ki”!)

- Ha legszívesebben „széttépné” azt, aki a bosszúságot okozta, 
akkor kezdjen gyorsan mosni, mosogatni, takarítani vagy port tö- 
rölgetni. Csapkodni nem muszáj, de azt nyugodtan végigfantázi- 
álhatja, hogy az egyes részműveletek címzettje „az a disznó”: „Ez 
a tiéd! Kell még? Nesze!” (szőnyegporolás); „Lemoslak, te mo­
csok!” (csempesúrolás) stb.

- Ne foglalkozzék se a tegnappal (azon úgysem tud változtat­
ni), se a holnappal (az még messze van)! Éljen a mának, mindennap 
azzal a jelszóval, hogy „Tőlem akár fejre is állhattok, ma akkor 
sem lesz balhé!”

- Ha van rá lehetősége, tomázgasson. „Bokszolhat” is, és a ho­
mokzsák helyébe nyugodtan képzelje oda „annak a disznónak a 
pofáját”!

- írja le, amit első felindulásában a gyerek/férj fejéhez akart 
vágni. Aztán másnap olvassa el...

- Soha ne töltse ki a haragját az „ártatlanokon” (a gyereken a 
berúgott férj miatt, a férjen a gyerek intője miatt stb.)!

- Ne foglalkozzék azzal, hogy mit szólnak a szomszédok, a ro­
konok stb. a gyerek(ek) vagy a férj dolgaihoz. Törődjék saját ma­
gával, saját kinézetével és dolgaival!

- És végül a legfontosabb: Ne kösse a gyerek/férj orrára, hogy 
taktikát változtatott. Ha nem az általuk is rég megszokott és be­
kalkulált „cirkuszreakciókkal” találják szembe magukat, akkor a 
meglepetés hatására sokkal valószínűbb, hogy „magukba száll­
nak”!

minden harmadik 
ember olvassa. miért

nem

Függetuen Délvidék

Malaca van! A hónap horoszkópja
Múlt heti rejtvényünk közlé­

sekor jeleztük, hogy megszo­
kott lehetőségeinkből fakadó­
an, szerény jutalmainktól elté­
rően, kivételesen egy értéke­
sebb és sajátos ajándékkal, egy 
választási malaccal kívánunk 
kedveskedni a szerencsés meg­
fejtőnek.

Nos, a beérkező több száz 
megfejtés sorsolása után Varga 
Pálné Baja, dr. Csanádi u. 7. sz. 
alatti lakosnak lett malaca.

A lakcímből kitűnik, hogy 
nem kertes családi házról van 
szó, de remél jük, hogy a röfögő 
négylábú elhelyezése (ha más­

hol nem, hát a sütőben) nem fog 
megoldhatatlan problémát 
okozni.

Az ajándékot a hét végén 
egy előre egyeztetett időpont­
ban fogjuk átadni, és ennél az 
ünnepélyes aktusnál jelen lesz 
lapunk fotósa is, aki az ese­
ményt — ha a szerencsés nyer­
tes beleegyezik — meg is fogja 
örökíteni.

A második díj egy eredeti 
erdélyi cserge szőttes, ezt Ta­
kács László Baja, Varsa u. 1. sz. 
alatti lakos nyerte.

Mint láthatják, mostani 
számunkban a szokásosnál 
nagyobb rejtvényt közlünk, 
erre számtalan olvasói kérés 
ösztönzött bennünket. Ennek 
megfelelően, szintén egy érté­
kesebb fődíjat sorsolunk ki, 
mégpedig hogy stílszerűek le­
gyünk, a főnyeremény egy 
eleven bárány lesz.

Kérjük megfejtőinket, hogy 
a fenti rejtvény megoldását leg­
később hétfőig juttassák el 
szerkesztőségünkbe, a Grassal- 
kovich u. 3. sz. alá.

Szerkesztőségünk nevében 
kellemes kikapcsolódást, és fej­
törést kíván a

felelős
szerkesztő

FEBRUÁR 1-JÉTŐL 7-
IG: Ez a társasági események­
ben gazdag hónap nagyon vi­
dáman kezdődik, mivel a 
Merkúr 60°-os fényszögben 
aspektálja a Szaturnusz! 2-án 
és az Uránusz 60°-os szöget 
zár be a Neptunusszal 3-án. 
Az ünnepek közeledtével egy­
re gyakoribbak a bulik, az 
összejövetelek. Ez alatt a 
konstelláció alatt még a leg­
boldogabb szerelmesek is 
összekaphatnak.

FEBRUÁR 8-TÓL 14-lG: 
Harmonikus időszak vár Önre, 
lévén, hogy a Hold 120°-os

fényszögben aspektálja a Vé­
nuszt és a Mars 120°-os szöget 
zár be a Jupiterrel és a Szatur- 
nusszal egyaránt 10-én. A tár­
sasági életében tanácsos szer­
vezettnek lennie. De később, 
13-án a Nap oppozícióban lesz 
a Vénusszal és a Holddal, ami 
már kevésbé szerencsés aspek­
tus.

FEBRUÁR 15-TOL 21-
1G: A Hold és a Mars együtt­
állása túlkapásokat sugall 17- 
én, miközben a Vénusz a Jupi­
terrel és a Neptunusszal 90°- 
os szöget zár be, ezért kicsa­
pongó hangulatban lesz. 21-én

a Vénusz 120°-os szöget zár be 
azonban a Jupiterrel és ez azt 
sugallja, hogy nem szabad 
meggondolatlanul szórnia a 
pénzét, mert bajba kerülhet.

FEBRUÁR 2 2-TŐL 28- 
IG: Próbáljon meg rugalmas­
nak lenni ebben a rövid hó­
napban, mert a Hold együtt áll 
az Uránusszal és a Neptu­
nusszal és oppozícióban van a 
Marssal 25-én. Ez váratlan 
meglepetéseket jelenthet. A 
döntéseit halassza el, mert a 
Nap 60°-os szöget zár be a Vé­
nusszal. Kellemes felhangok­
kal zárul a hónap.
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Apróhirdetés Ingyen hirdethet! j
; Ha ezt a szelvényt postai borítékban beküldi szerkesztőségünk- ; 
! be és mellékeli apróhirdetésének szövegét (20 szóig), a kézbe- ! 
; sít.ést követő számunkban azt ingyen és bérmentve megjelentet- ■ 
; jük. Kérjük a mellékelt szöveg mellé olvashatóan írja ki nevét és ; 
I lakcímét. Éljen a lehetőséggel, hiszen az újság árának ellenében ! 
; egy olyan hirdetési lehetőséghez juthat, amely másutt több száz ; 
; forintba kerül. ;

Cím: 6500 Baja, Grassalkovich u. 3. Kérjük a borítékra írják rá: !
5 apró :

1...............................  ........................................... J

Anyakönyvi hírek
Új Babétta motor van eladó! 

Baja, Kálvária u. 73.

Eladó 1981-es BMW 315- 
ös gépkocsi, színezett üvegek­
kel, jó műszaki állapotban. 
Skoda mikrobusz új és hasz­
nált alkatrészek eladók. Érd.: 
Pataki Zsolt, Felsőszentiván, 
Szabadság u. 31. 6447 Tel.: 
79/52-935

Elveszett világosbarna színű 
szuka vizsla kutyánk. Kérem a 
becsületes megtalálót gyermek­
ünk részére visszajuttatni. Jó­
ságát megháláljuk! Ifj. Laki Je­
nő, Baja-Szentistván, Lehel u. 
11/a.

Három hónapot használt 
Erika típusú automata mosó­
gép eladó. Irányár: 15.000 Ft. 
Érdeklődni: Baja, Áchim u. 6. 
Mátrainé, este 6 óra után

Február 1-jén a Duna u. 23- 
ban megnyílik az Újváros Haj­
stúdió. Fodrászat, kozmetika, 
manikűr, gyógymasszázs. Sze­
retettel várjuk minden régi és 
új vendégünket reggel 7-től este 
7-ig!

Sclerosis multiplexes bete­
gek, figyelem! Szeretném, ha 
találkoznánk a bajai mozgás- 
korlátozottak klubjában, a Sza­
badság u. 38. szám alatt. Szere­
tettel várunk mindenkit 1993. 
január 28-án, 15 órakor. 
Schmidt Lajosné, Baja, Ybl M. 
sétány 8/FV/13. 6500

6 hónapos kan törpeuszkár 
kiskutyák olcsó áron eladók. 
Érdeklődni lehet: Schmidt La­
jos, Baja, Ybl Miklós sétány 
8/IV/13.

Nyolcadikos lányt fodrász 
tanulónak felveszek. Érdeklőd­
ni: 25/457.

Gyönyörű 3 hónapos törzs­
könyvezett németjuhász kis­
kutyák (győztes szülőktől) 
kedvező áron még kaphatók. 
6522 Gara, Partizán 39., 16 
óra után.

Eladó Kiskunhalason a sós­
tói hobbikertekben 400 öles 
telek. A telken épület, villany, 
víz, 10-20 éves termőfákkal, 
bekerítve az 53-as főút mel­
lett van. Érdeklődni: Kiskun­
halas, Kuruc vitézek tere 4. 
sz., Nagyné

Desztülált víz (nem ioncse­
rélt) díjtalan házhoz szállítással 
megrendelhető. Telephely: Utc- 
za András desztilláltvíz-készítő 
iparos. 6500 Baja, Gólyasor III. 
kér. PL: 812.

Dávodon, azonnali beköltö­
zéssel eladó egy két és félszo­
bás, telefonos, központi fűtéscs 
családi ház. Érd.: az esti órák­
ban a 81-176-os telefonon.

Laskagomba termesztésére 
keresünk min. 100 m2 termesz­
tőfelülettel rendelkező terme­
lőket (istálló, üvegház, fólia 
stb.). Válaszborítékért jelentke­
zési lapot küldünk! „GOMBA-

TERMESZTÉS” 6525 Herceg- 
szántó Pf.: 13.

Babét ta kismotor 10 ezer Ft, 
ETZ 150 cm3 25 ezer Ft. Bár­
milyen megoldás (csere) érde­
kel. Szepesi Roland, Gara, Dó­
zsa 45.

72 havi kamatmentes 
részletre ingatlanhoz juthat. 
Egyéb megbízatásokat (in­
gatlan, bútor stb. értékesíté­
sének megszervezését) rövid 
határidővel vállalom. Pusztai 
Béla ügynök, Baja, Ady E. u. 
34.

Többszörösen kitűnő és 
díjnyertes szülőktől SKÓT 
JUHÁSZ kiskutyák eladók és 
előjegyezhetők, igényeseknek! 
Ugyanitt többszörösen kitűnő 
HPJ-s kan fedez! Cím: Bohner 
Jánosné Baja, Széna u. 12. 
6500

Eladó Baján a belvárosban 
(821 ni -en) alápincézett zárt 
kertes családi ház. Boltok az ut­
cafronton kialakíthatók. Meg­
tekinthető: Munkácsy M. u. 10. 
sz., hétköznap.

220 n-öles kert a Livodá- 
ban bérbe kiadó. Érdeklődni: 
Baja, Damjanich 3/b I. 4., 
Klingler.

Egészségügyi okok miatt 
bérbeadnám egy-két évre jó he­
lyen lévő kiskunhalasi eszp­
resszómat berendezéssel, for­
góalappal. Érdeklődni: Kiskun­
halas, pf.: 174.

Jó megjelenésű, jó beszéd­
készségű, agilis vállalkozóknak 
nemzetközi üzleti lehetőséget 
ajánlok. Válaszborítékért in­
formációval szolgálok. Érd.: 
Kiskunhalas, pf.: 271.

Bútorozott szoba kiadó 1 -2 
személy részére, összkomfor­
tos, telefonos családi házban. 
A szoba különbejáratú. Busz 
megállóhelye pár házzal ar­
rébb. Telefon: 74-032, Bátmo- 
nostoron.

62 éves rokkantnyugdíjas el­
tartási szerződést kötne. 64 rn 
összkomfortos, 7 helység, ga­
rázs, műhely, pince tulajdon. 
Szabadság út 69. sz. érdeklődni. 
Bárkai István my.

Autó, kisgép, műszaki cikk 
bizományos adásvétele. Baja, 
Mészöly 6.

Bátmonostoron építési tel­
kek eladók. Érd.: Baja, Mészöly 
6., ingatlanközvetítőnél. Alvé­
gen, Szállásváros. Lökért sornál 
lehet megközelíteni.

Jövedelmező otthoni mun­
kát ajánlok. Felbélyegzett vá­
laszborítékért tájékoztatom. 
Kátai Istvánné, Szeged, Búzavi­
rág u. 35. 6727.

Sürgősen eladó! Szeremle, 
Kossuth u. 34. sz. összkomfor­
tos családi ház (felújított + 
félkész toldalék épület), mel­
léképületek, kert, gyü­

mölcsfák családi okból. Érd.: a 
fenti címen, du. 14 h-tól. Hét­
végén egész nap.

2 éves Polski 126-os eladó! 
Érdeklődni: Baja, Gárdonyi u.
3. IH/14.

200 n-öl területű hobbikért 
gazdasági épülettel, városhoz 
közel eladó. Érdeklődni: 79/22- 
401.

Baján kétszobás, gázfűtéses, 
összkomfortos utcai házrész el­
adó. Irányár: 820 ezer, ugyanitt 
garázs, mely 6x6-os épület, rak­
tárnak is kialakítható vagy üz­
letnek 53 n-öl lenilettel egyben 
is vagy külön is eladó. Érd.: 
6500 Baja, Szent László u. 29. 
sz.

KRESZ-vizsgára, pótvizsgá­
ra szakoktató felkészíti. Érdek­
lődni: Kiskunhalas, Kuruc v. te­
re 44. II/9-, naponta 18 h után 
lehet.

19 éves lány munkalehetősé­
get keres. Ajánlatokat az alábbi 
címre kérek: Kovács Éva Tata­
háza, Kossuth u. 102.

Sarokház eladó Siikösdön a 
főúton, utcai melléképülettel. 
Érdeklődni: Baja, Mártonszál- 
lási 43.

Német nyelvórát adok, vagy 
nyelvvizsgára felkészítek! Érd.: 
Baja, Fáy A. 1. III/77. vagy 
79/42-571 -es telefonon! Kom- 
lósi Rita.

Nem meggazdagodás, de 
biztos jövedelem! Kényelmesen 
dolgozhat otthonában amerikai 
cégeknek bedolgozóként. Egy­
szerű fizikai munka! 200 Ft-ért 
+ válaszborítékért tájékoztatót 
küldök. Pusztai Béla Baja 6500, 
Ady E. u. 34.

Eladó Baján 17 éves építésű, 
2,5 szoba összkomfortos, kertes 
családi ház, fűtés konvektoros, 
parkettás szobák, ugyanitt ga­
rázsnak való sátor és kór óseprű. 
Érd.: Baja, Gólyasor 44/A. 2-es 
busz végállomásánál.

Baján 18 éves építésű, 2,5 
szobás, összkomfortos bekerí­
tett tanya sok gyümölcsfával és 
melléképülettel családi okok 
miatt sürgősen eladó. Gozso- 
vics Sándor III. kér. Tanya 33/f. 
Érd.: Gólyasor 44/a.

Albérletbe 2 és fél szobás la­
kás kiadó. Ugyanez nagyon ol­
csón eladó. Érdeklődni: ingat­
lanközvetítőnél, Baja, Mészöly 6.

Eladó: gázfejlesztő 1 q kar- 
bittal, lemezhajlító, álló köszö­
rű, UAZ, Volga 24-es alkatré­
szek, kompresszor, filmvetítő, 
háztartási gépek stb. Baja, Mé­
szöly 6.

Nincs ideje? Nem ér rá? Bíz­
za rám! Ingatlan, bútorok stb. 
értékesítésének megszervezé­
sét, precíz lebonyolítását meg­
szervezem. Pusztai Béla ügy­
nök, 6500 Baja, Ady E. u. 34.

Eladó telek Baja, Gólyasor 
mögött a jánoshalmi útra néz, 
3100 nm, 2 fúróit kút kis épü­
lettel, villany van. Érd.: Baja- 
Szentistván, Akácos út 39. sz.

HERBA LIFE gyógynövény 
tartalmú, természetes alap­
anyagú fogyasztó, magas vér­
nyomás és koleszterinszint nor- 
malizáló készítmény mind­
azoknak, akik egészségesek 
akarnak lenni. Érd.: 79/2*3- 
402/11 mell., 79/23-403 (esti 
órákban).

Baján fél családi ház eladó 
vagy lakótelepi lakásért vagy 
vaskúti házért cserélhető. Ga­
rázs, közp. fűtés van. Érd.: 72- 
644 tel.

Napraforgó- és vegyes virág­
mézet napi áron, készpénzért 
vásárolok! Gyógylcpény készí­
téshez virágpor utánvétellel el­
adó! Cím: Baja, Bcnoczky u. 
33/a. Tel.: 79/24-465.

Akar igazán jó csapokat ol­
csón? Keresse fel ZUCCHETT1 
szakboltomat. Eredeti olasz 
csaptelepek, színes és krómozott 
kivitelben. Baja, Kodály u. 17.

Baja
SZÜLETTEK (1993. janu­

ár 8-15 között anyakönyvezet- 
tek): Havadi-Nagy Dávid (any­
ja neve: Faa Éva) Baja, Helle 
Bettina (Kiss Rita) Madaras, 
Kmetovics Krisztián Armand 
(Pósa Ágnes) Bácsbokod, Ho- 
dován Viktor (Tárnái Márta) 
Dusnok, Godány Richárd 
(Márton Mária Judit) Nagyba - 
racska, Dancsa Dalma (Zolot- 
noki Cecüia) Baja, Szávuj Mik­
lós (Geri Mária Edit) Baja, Szá­
vuj Milán (Geri Mária Edit) 
Baja, Ponácz Felicia (Burai 
Ivett) Baja, Pokomy Zsolt (Ser­
dült Ilona) Baja, Ikotity Dar in­
ka (Németh Tünde) Baja, Wol- 
fárt Vanessza (Kállay Andrea) 
Baja, Ádám Zoltán (Pillér Irén) 
Tataháza, Kakuja Kata (Major 
Mária) Baja.

HÁZASSÁGOT KÖTÖT­
TEK (1993. január 9-én): Dó-

1. Weiner Optika és Kontakt- 
lencse labor

Baja, Táncsics u. 9.
10%

2. Élelmiszer és vegyesáru 
Kiskunhalas, Linor Antal u. 
42. sz.
3%

3. Élelmiszer és háztartási 
vegyes áru

Kiskunhalas, Mártírok út­
ja 17. sz.
5%

4. Ajándék Ez-Az
Jánoshalma, a főúton 
10%

5. Vegyes iparcikk 
Kiskunhalas, Kállai Éva u.

zsa László Tamás és Bállá 
Krisztina

MEGHALTAK
(1993. január 8-15-e között 
anyakönyvezettek ):

Vidákovics Jánosné Eckert 
Erzsébet (Baja), Felső Istvánné 
Vízi Katalin (Baja), Halmos Fe- 
rencné Balog Mária Julianna 
(Baja), Ott József (Vaskút), Ne­
vűd ity István (Vaskút), Bohos 
Mihály Ede (Baja), Kubatov 
Márk (Baja), Faldum Mihály 
(Baja), Kapocsi József (Érsek- 
csanád), Bohner Istvánné Ács 
Zsuzsanna (Baja), Ditelyán 
Gyula József (Baja), Kucsera 
Balázs (Bácsalmás), Bogdány 
Mária Julianna (Bácsalmás), 
Gunics József Gergely (Baja), 
Döme Józsefné Szabados Már­
ta (Érsekcsanád), Horváth Sán­
dor István (Baja), Kuzman Fe­
renc (Érsekhalma), Orosz Jó­
zsefné Szőgyör Mária (Baja).

10. sz. 2%,
100.000 Ft felett, nagyvál­

lalkozóknak 5%

6. Úri és úri műanyagfeldol­
gozó

Kiskunhalas, Kállai Éva u.
10.

10%

Az akció terjesztői ás szer­
vezőiként belépett a Bajai 
Munkanélküliek és Álláskere­
sők Szervezete, és a Nyugdíja­
sok Országos Szövetségének 
Bajai Képviselete.

Az akcióban továbbá részt 
vevő kedvezményadók név­
sorát lapunk folyamatosan 
közli.

RA

BELLA kereskedés év elejétől

BIZOMÁNYI BOLTKÉNT
működik Baján, a Szent Antal u. 11. sz. alatt!

VÁLLALUNK: bizományos adás-vételt, közvetítést (ruházati
vonatkozásban korlátozott mértékben!)

AJÁNLATUNK: könyvek, háziszőttes, surranok rendkívül kedvező 
áron!

Új boltot nyitók figyelmébe!
■ fém polcrendszerek féláron!
■ felújított mélyhűtő ládák (Frigolux)
■ dupla tejhűtő szekrény (Frigolux)

Kockás szoknyát, kabátot, nadrágot, sapkát,
csak az EGY és MÁS aktualitások és érdekességek 

boltjából.

„EGY és WS“
AKTUALITÁSOK és ÉRDEKESSÉGEK BOLTJA

Böjti, Batthyány u. 18.
(Cserba Optika mellett)

A szociális 
akció újabb 
résztvevői

Mint azt tervezte is, a Marketing Menedzsment Ala­
pítvány szociális akcióját megindította az országot 
behálózó útján. Ezentúl a szervezők tábora már nem­
csak pár emberből áll. Jelenleg több mint tíz önkéntes 
szervező csatlakozott az akcióhoz, hogy annak alapel­
gondolását, szellemét terjesszék. Ennek értelmében az 
akcióba beléptek már Jánoshalmáról és Kiskunhalas­
ról is. Azonban beszéljenek a címek:
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Bajai Hírlap

Kínos kudarc Fehérváron
Alba Regia SC-Bajai Bácska KSE 122-91 

(62-38)
Székesfehérvár, 1000 néző. Vezette: Varga J., 

Nagy J.
Aiba Regia: SZIZOV (32/16), TRUSIN (31/3), 

VARGA (20), HEGEDŰS (17/12), Matus (10). Cs: 
HUBER (9), Kovács (3/3), Sajni (-). Edző: Vetési 
Imre. Baja: Rétháti (-), VUJADINOV/CS (25), 
GREBNYEV (22), Ágh (7), Tamás (7/3). Cs: PA­
LÁS (17), MIHÁLOVICS (13/9), Vétek (-), Kovács 
(-). — Edző: Kanácsr Zoltán.

Kipontozódott: Huber, Palás (31. p.) Varga 
(36. p.), Tamás (37. p.), Mihálovics (38. p.).

Az eredmény alakulása: 8. p.: 23-10, 12. p.: 
33-17, 22. p.: 70-42, 33. p.: 95-71.

A szerdai siker után nagy 
reményekkel várta a székes- 
fehérvári mérkőzés kezdetét 
az Alba Regia sportcsarnok 
lelátóján helyet foglaló, 
mintegy 150 bajai szurkoló. 
Az első percben nem is lehe­
tett okuk a panaszra, mert mi 
szereztük meg a vezetést. Ez­
után viszont állva hagyott 
minket a hazai csapat! Hege­
dűs hárompontosokból, Tru- 
sin pedig bármilyen helyről 
szórta a kosarakat. 15:4-nél 
időt kért a bajai csapat, de ez 
sem hozott változást játé­
kunkban.

Trusin mellé felzárkózott a 
másik fehérvári dobógép, Szi- 
zov is, sót a palánkok alatt egy­
re inkább Varga, a helyi to­
ronydaru lett az úr.

Az első félidő 8. percétől lát­
ni lehetett, hogy ez a meccs 
nem a mi meccsünk! De mond­
hatnánk azt is, hogy erre az 
időszakra a mérkőzés már el is 
dőlt!

A lepattanókat nem tudtuk 
megszerezni, a dobásaink nem 
mentek be, a ziccereket kihagy­
tuk, rosszul, szellősen védekez­
tünk. Ezúttal egyetlen játékos 
sem tudta csapatát magával ra­

gadni. A meglehetősen vissza­
esett (érthető okokból) Greb- 
nyev kezéből többször vették ki 
a labdát a hazai játékosok, ez­
zel szerezve újabb pontokat. 
Vujadinovicsot látva pedig az 
jutott az eszünkbe, hogy ezelőtt 
nem a jugoszláv elitbajnokság­
ban szerepelt mint meghatáro­
zó nagyság, hanem egy perccel 
az Alba Regia meccs kezdete 
előtt tudta meg, hogy ebben a 
sportban nem szánkóval húzzák 
a labdát!

Bár a bírói páros sok szemé­
lyi hibát fújt, és ezzel nem ne­
künk kedveztek, de különösebb 
panasz nem lehet ténykedé­
sünkre.

Amikor már 30 ponttal is 
vezettek a hazaiak, néhány kí­
nos szójáték tárgyává vált a ba­
jai csapat és annak közönsége 
is.

A tapasztalatok és tanulsá­
gok levonása után - amiből re­
mélhetőleg okulunk - ezt a 
mérkőzést el kell felejteni!

Szerda délután már meg is 
kapjuk a lehetőséget, hogy a 
másik fehérvári együttesen, a 
Videotonon vegyünk revansot.

Ifistáink, ha ezúttal nehezen 
is, de ismét győztek, ezzel to­
vább folytatják nagy menetelé­
süket.

Gyuka
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Az éttermünk látványkonyhás, melyben hagyományos és különleges ételekkel
várjuk kedves vendégeinket szolid áron.

Az étterem mellett a vendégek szórakoztatását szolgáló kétpályás bowling 
tekepálya is található, amely számítógépes rendszerrel közli az eredményeket.

Az alagsorban videojáték, biliárd bővíti a szórakozási lehetőségeket. Vendéglátó 
egységünkben presszó is található, melyben négyféle csapolt sör, üdítőitalok és 

kitűnő kávé várja a kedves vendégeket.

Ha kultúráltan akar szórakozni, hozzánk jöjjön!

Bfl-Nfl-Rfl
reprezentatív egységünket Baján, 

a Böködi út 19-21. sz. alatt.

Úton az NB I. felé
Az eddig még veretlen Bajai Tk 

kosárlabdacsapatának legifjabb 
tagjával, Kovács Krisztiánnal be­
szélgettem.

— Milyen állomásai voltak ed­
digi kosaras pályafutásodnak?

— Az általános iskola 5. osztá­
lyába jártam, amikor a Bajai SK-ba 
kerültem, mondván, van tehetsé­
gem a kosárlabdázáshoz. Megval­
lom őszintén, csak azért mentem el 
az edzésekre, hogy ne kelljen a dél­
utánokat a napköziben töltenem. 
Immár 9. éve kosarazok, igaz, volt 
egy féléves kihagyásom.

— Miért?
— Gépkocsivezetői tanfolyamra 

jártam, lusta voltam, na’ meg elvet­
te a kedvem, hogy nem fértem be 
az ificsapatba. Úgy gondoltam, 
nem tudom felvenni a harcot egy 
válogatott irányítóval szemben. 
Hat hónap után visszacsábítottak 
a sportcsarnokba, és egy remek 
ajánlatot kaptam. A Bajai TK-nak 
nem volt irányítója, hát odaigazol­
tam. Ezt a döntésemet nem bán­
tam meg, remekül érzem magam 
az NB ll-ben, ebben a jól össze­
szokott csapatban. Tavaly kitűnő­
en szerepeltünk, kiharcoltuk az NB 
I. B-csoportjába való feljutást. Na­
gyon sajnálom, hogy most még­
sem ott játszunk.

— Mi volt annak az oka, hogy 
nem kerültetek fel?

— Ahogyan ilyen helyzetekben 
ezt mondani szokták, három dolog

hiányzott: pénz, pénz, pénz. De 
egyéb gondok is voltak. Ha jól tu­
dom, külön engedély kellett volna 
az MKSZ-től (Magyar Kosárlabda 
Szövetség), mivel az NB l-ben már 
kell utánpótlás is, azaz ifjúsági és 
serdülő csapat. Mivel mi a helyi ta­
nítóképző színeiben indulunk, ez 
az utánpótlás nincs meg. Talán az 
idén sikerül ezt az engedélyt meg­
kapni, és persze feljutni az „egy­
be".

— A tavalyi jó szereplést még 
jobb folytatás követte.

— Igen. Most a bajnokság fél­
idejében vagyunk, és veretlenül ál­
lunk a tabella élén.

— Mi a siker titka?
— Talán az, hogy mi nem öt 

emberrel játszunk, hanem az 
egész csapat kiveszi a részét a 
munkából.

— Nem nyomasztó az, hogy 
most mindig mindenki győzelmet 
vár tőletek?

— Hát mit mondjak? Nem éppen 
kellemes. Előbb- utóbb viszont be­
leszaladunk egy vereségbe. Talán 
jót is tenne, mielőtt nagyon elbíz­
nánk magunkat. Persze szeretnénk, 
ha ez a széria nem szakadna meg. 
Igaz, nehéz meccsek jönnek, de mi 
mindent megteszünk a győzele­
mért. No’ meg a csapat is mostanra 
vált igazi csapattá, hogy úgy mond­
jam, most értünk meg.

— Nem azt mondtad, hogy ta­
valy jól összeszoktatok?

— De igen. Csakhogy az idén el­
ment tőlünk egy meghatározó 
egyéniség, Vétek Frici, és három új 
klasszis játékos igazolt az NB l-ből 
hozzánk, ők befelyezték az aktív 
kosarazást.

— Kik ők?
— Likár Laci, Gorjanácz Marin és 

dr. Varga Imre. Ők nem ismeretle­
nek a bajai közönség előtt. Nagy a 
korkülönbség és a játéktudás is. 
Nekünk fiataloknak, van mit tanul­
nunk az „öregektől”. Főleg nekem, 
mivel én vagyok a legfiatalabb.

— Az előbb említetted a közön­
séget. Sokan járnak a meccseitek­
re?

— Tavaly a rájátszásban nagyon 
sok szurkolónk volt, és most is egy­
re többen vannak a lelátón.

— Segít a közönség?
— Feltétlenül. Ha sokan vannak 

a nézőtéren, lelkesebbek vagyunk, 
és ha a pályán kívül fergeteges a 
hangulat, jobban megy a játék. Na­
gyon klassz több száz ember előtt 
játszani. Szeretnénk minden 
meccsen nagy tömeg előtt kosa­
razni, jó játékkal, győzelmekkel, 
minnél több szurkolót szerezni.

— Mikor lesz a legközelebbi 
hazai mérkőzés?

— Január 22-én pénteken, 
18.30-kor a Posta csarnokban.

— Sok sikert, sok győzelmet, 
és sok nézőt kívánok!

Racsmány
Krisztina

Kupabravúr Nagykőrösön
NAGYKŐRÖS KK-BAJAI BÁCSKA 69-83 (44- 

45)
Magyar Kupa-férfi mérkőzés a legjobb 16 közé 

jutásért. Nagykőrös, 500 néző. Vezette: dr. Gen- 
csev, Görgényi.

Bajai Bácska: Ágh (10/6), Mihálovics (8/3), 
Palás (9/3), Palás (9/3), Vujadinovics (30/6), Ta­
más (12). Csere: Grebnyev (2), Vétek (5), Rétháti 
(6), Kovács (1), Korcsok (-). Edző: Kancsár Zol­
tán.

Az újév első hivatalos mér­
kőzésén jó játékot nyújtva, 
meggyőző különbséggel nyert a 
Bajai Bácska. A Nagykőrösön 
lejátszott kupameccsen, csak 
néhány percig történt az a pá­
lyán, amit a hazaiak szerettek 
volna.

Az 5. perc tájékán 8 ponttal 
még a körösiek vezettek, de ez­
után felébredt a Bácska. Az új 
taktikai elemeket és figurákat 
próbálgató csapatunk a szüne­
tig - ha az eredményben még 
nem is - de a játékban már 
többször állította megoldhatat­
lan feladat elé a nagykőrösi 
csapatot.

A második játékrész 15. per­
céig a hazaiak erejéből csak 15 
pontra futotta, köszönhetően 
agresszív és hatékony védeke­
zésünknek. Különösen Ágh Pé­
ter játszott kiválóan, remek 
labdákkal hozta ziccerbe társa­
it. Tamás és Vujadinovics is 
ponterősen dobott, bár Nenad 
megint sokat hibázott, árinak

ellenére, hogy 30 pontot szer­
zett.

A második félidő elejére a 
két csapat közötti különbség 19

pontra nőtt. Ekkor a hazaiak 
szakvezetője több cserével pró­
bálta fölrázni szunyókáló gár­
dáját, de ébresztője nem sike­
rült.

Bár egy perccel a játékidő 
vége előtt 11 pontra ezért meg­
közelített minket a Nagykőrös, 
Vétek kétpontos kosara és bün­
tetője megnyugtatta a bajai hí­
veket.

A bajai visszavágó pusztán 
formaság, mivel 14 pontos ide­
genbeli sikerünk után, itthon 
biztosra vehető győzelmünk, és 
ezzel a továbbjutásunk is a ku­
pában.

Gyuka
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